



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. október 12. 6 óra - perc

Jól vizsgáztak a jászberényi mének

1957. október 12.

A jászberényi méntelepen - ahonnan sok értékes mén került ki külföldre és az ország különböző vidékeire - az idén is jól vizsgáztak a paripák. A ménosztályozáson a Földművelésügyi Minisztérium lótenyésztési igazgatóságának vezetői, a telep szakemberei az alaposan szemrevett, jó küllemű lovak közül mindössze huszonhatot selejtezték ki. Száznál is több kiváló, továbbtenyésztésre alkalmas osztályozást nyert. Az osztályozott lovak a közel jövőben újabb próbát tesznek. Kiosvontásból, számszámviselésből, lovagoltatásból vizsgáznak majd a szakértők előtt. /MTI/

Az ország egyik legnagyobb, melegvizvel fűtött kertészete lesz az ujszegedi Haladás Tsz-ben

1957. október 12.

Az ujszegedi Haladás Termelőszövetkezetben elkészült az ország egyik legnagyobb, melegvizvel fűtött kertészeti terve. A szövetkezetben az év elején fűt, percenként kétezer liter, 54 fokos melegvizet adó kuttal máris másfélezer négyzetméteres kertészeti üvegházakat fűtenek.

A bővizű kutat tovább hasznosítják. Nyolcmillió forintot hitellel még az idén megkezdik és a jövő évben befejezik több, összesen 12.000 négyzetméter alapterületű, korszerű kertészeti üvegházak építését. Ezekben a leghidegebb téli hónapokban is bármilyen virágot és zöldségféléket mevelhetnek. /MTI/

Gyümölcs- és dísznövény kiállítás Szombathelyen

1957. október 12.

A Vas megyei tanács mezőgazdasági osztálya a TTIT agrártudományi szakosztálya és az Agrártudományi Egyesület szombathelyi szervezete október 19-től 25-ig gyümölcs- és dísznövény kiállítással egybekötött gyümölcstermelési ankétot rendez Szombathelyen.

A kiállítást október 19-én nyitják meg a nagyszálló télikertjében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. október 12. 6 óra 05 perc

Árutermelő baromfitelepeket állít föl a Földművelésügyi Minisztérium Országos Terményértékesítő Központja

1957. október 12.

Két év alatt 26 százalékkal nőtt az ország baromfiállománya. A kisparaszti baromfitenyésztetek növekedése ellenére azonban az áruterelés nem emelkedett megfelelő mértékben, s ezért a városok és az ipari központok ellátása nem volt mindig kielégítő. Szakemberek véleménye szerint ez abból is következik, hogy az utóbbi években több termelőszövetkezet és állami gazdaság felszámolta baromfitelepeit, mert nem tartották kifizetőnek.

A Földművelésügyi Minisztérium Országos Terményértékesítő Központja elhatározta, hogy a jövő évben több korszerű áruterelő baromfitelepet létesít. A telepeket később tovább bővítik, hogy a piacon mutatkozó szárnyasáru hiányt teljesen megszüntessék. /MTI/

Különleges fenyőfa díszek készülnek csokoládéból, fondantból

1957. október 12.

Amint már a sajtó közölte, az édesipar augusztusban megkezdte a szaloncukor gyártását. Az idén eddig még soha nem gyártott mennyiséget, 300 vagonnyit készítenek. Hozzáálltak az üzemek hosszú idő óta nem gyártott különleges formájú fenyőfa függelék készítéséhez is. A gyárak azért hagyták abba ezek gyártását, mert a csokoládé és fondant függelék csomagolása hosszadalmas volt. Az idén azonban 400 új dolgozót állítottak munkába, akik csak ezeket a különleges formájú, izléses külsejű figurákat csomagolják. /MTI/

A Hazai Pamutszövőben új mesterséget tanulnak a leendő kismamák és a nagymamák

1957. október 12.

A csökkent munkaképességűek számára ugynevezett melléküzemet szerveztek a Hazai Pamutszövőgyárban. Varrodát állítottak fel, ahol a gyárban készült abroszokat, asztalkendőket, konyharuhákat és zsebkendőket szedik be a leendő kismamák és azok az idősebb asszonyok, akik nem bírják már eddigi munkájukat. Most 20-an dolgoznak a villanygépekkel felszerelt varrodában, ahol sokkal könnyebb számukra a munka, mint a szövődében, vagy a gyár más munkahelyein. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. október 12. 6 óra 10 perc

Versenytársa lesz a méhpempőnek?

1957. október 12.

A méhpempős arc krém hatalmas sikert aratott. Az idén készült mintegy 13.000 tubus arcápolószer hihetetlen gyorsasággal elfogyott. Az ipar már nem tud több méhpempőt szerezni, s ezért csak a jövő évben gyártanak ismét "fiatalító" krémet. Vigasztal szolgáljon azonban az, hogy 1958-ban tizszer több készül majd mint az idén.

A Budapesti Illatszert és Pipereszappangyárban azonban most egy újabb "csodaszer" készítésével kísérleteznek. Az újdonság, a placenta alapanyagú krém, a szakemberek véleménye szerint méltó versenytársa lesz a méhpempőnek. A termelést azonban nemcsak a gyártási technológia hiánya akadályozza, hanem gátolja az alapanyag beszerzése is. A kozmetikusok remélik, hogy hamarosan sikerült ezt a nehézséget is leküzdeni, s a jövőre már megkezdhetik a placenta alapanyagú krémek gyártását is. /MTI/

Bővítik az ajkai vasutállomást

1957. október 12.

Ajka, az új ipari központ, rövidesen korszerű állomást kap új berendezésekkel. Még ebben a negyedévben két vágánnyal bővítik az állomást és megépítik az ajka-halimbai kitérő vágányt is. Az állomás Cellőmölk felőli részét teljesen átalakítják, a vonalakat áthelyezik és új csingeri vonalat létesítenek. A bővítésnél 60.000 köbméter földet mozgatnak meg és három kilométer hosszú vágányt fektetnek le. /MTI/

Békéssy Leó festőművész alkotásaiból kiállítás nyílt Győrött

1957. október 12.

Békéssy Leó festőművész alkotásaiból Győrött gyűjteményes kiállítást rendezett a TTIT és a városi tanács művelődési osztálya. Békéssy Leó a nagybányai festőiskola tagja, Ferenczy Károly tanítványa. Bemutatják a művész ötven éves munkássága alatt készített legszebb műveit: 120 olajfestményt, akvarellt, rézmetszetet, portrét és zsebképet. A kiállítást október 20-ig tartják nyitva. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1957. október 12. 6 óra 15 perc

Megszüntetik a vonat zakatelását

1957. október 12.

A Hajduszoboszló-Ebes vonalon a csehszlovák vasutasok segítségével ugynevezett házagnólküli felápitményt fektetnek le. Ezzel megszüntették a vasúti utazás jellegzetes kísérőjét, a sínillesztések okozta zakatelást.

Most a MÁV tovább folytatja ezt a munkát. A szolnok-debreceni vonal egyes állomásain egyenként 500-600 méter hosszú állomási vágányt hegesztettek össze s folyamatban van a Szerencs-Taktaharkány közti vágány 36 méter hosszú sín-szálainak összehegesztése is. A sineket előzetesen ultrahangos repedésvizsgálóval nézik át és a hibás sineket kicserélik.

A teljesen újszerű munkánál figyelembe veszik a Vasúti Tudományos Kutató Intézet, valamint az Ipari és Közlekedési Műszaki Egyetem illetékes tanszékének javaslatait is. /MTI/

--

Megkezdik a műanyag-szoró pisztoly gyártását a Hegesztő Készülékek Gyárában

1 H 1957. október 12.

A Hegesztő Készülékek Gyára látja el az ipart a különböző hegesztő, forrasztó, hőkezelő készülékekkel. Ezenkívül számos fessmérőt és egyéb műszert készítenek. Kevesen tudják, hogy az üzemben készítenek egyedül autó- és motorkerékpár szelepeket az országban.

Az idén mintegy tizenkét új gyártmánnyal bővült a választékuk. Többek között elkészítették a lángedzőt, amely a hegesztések hőkezelésére, főtengelyek edzésére alkalmas. Ugyan-
osak a nehézipar - főleg a hajóipar - részére készült az ugy-
nevezett gyökvágó, amely gáz és oxigén segítségével távolítja el például a hajók nem megfelelő hegesztéseit. A villamos hegesz-
téseknél használt elektroda fogókat, amelyeket eddig hazánkban nem gyártottak, most sorozatban állítják elő. Elkészítették a műanyag-szoró pisztoly mintapéldányát is, amelyet rövidesen - a jelenlegi üzemi próba tapasztalatai alapján - gyártanak is. /MTI/

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás 1957. október 12. 6 óra 20 perc

Magyar gyártmányú műszer a hőmérséklet stabilizálására

1957. október 12.

A Kutatóeszközök Kiviteléző Vállalatnál újfajta, a hőmérséklet stabilizálására szolgáló műszer mintapéldányának gyártását kezdték meg. Az B-149 típusú műszerrel az eddigieknél mintegy tízszeresen pontosabban lehet mérni és a hőfokot beállítani. Különösen a fizika, kémia és a biológia területén jelent nagy segítséget. Az új műszer jobb és pontosabb a legújabb külföldi gyártmányoknál. A jövő évben megkezdik sorozatgyártását és exportját is. /MTI/

--

Budapesten rendelt árut vidékre is házhoz szállítja a Csemege-Vállalat

1957. október 12.

A Csemege Vállalat a boyszolgálatával egyidőben megszervezte a Budapesten rendelt áruk vidékre szállítását is. A nagyobb pesti üzletekben a kiválasztott ital- vagy csemegekosarat a vásárló kifizeti és vidéki fiók a megadott címre szállítja az árut. Ugyanez fordítva is lehetséges, minden olyan városból, ahol a Csemege-nak üzlete van.

A vállalat boyszolgálatára csak csekély összegért ital- és csemegeáruon kívül bármilyen árut, vacsorát, hidegkényhai készítményt, cukrászsüteményt, édességet, gyümölcsöt Budapest egész területén is házhoz szállít. /MTI/

--

Megjött a gyarmatáru

1957. október 12.

Az elmúlt napokban megérkeztek az első gyarmatáru szállítmányok. Műszerféléken kívül zömében citrom érkezett.

A következő hetekben folytatódik a szállítás, az év végéig a különféle déligyümölcsökből több mint hatszer tonna kerül forgalomba, citromból például 3700 tonnát várnak, narancsból - ami valószínűleg csak november végén, december elején érkezik - 1200 tonna, mandarinból 400 tonna érkezik. Kapunk még fügét, mazsolát, ananászt, kékuszdiót és mintegy 150.000 doboz szardiniát. /MTI/ / leg

--

B 6. kiadás 1957. október 12. 6 óra 25 perc

Több és nagyobb választéku lisztesáru lesz az üzletekben

1957. október 12.

A kereskedelem felmérte az utolsó negyedév liszt- és lisztesáru szükségletét. A vártnál jobb gabonatermés következtében lehetőség lesz a következő három hónapban a minőséget javítani és új készítményekkel a választékot gazdagítani. Így többek között Budapesten kívül a megyeszékhelyeken is forgalomba kerül a kilós csomagolású Duplagrízes rétesliszt, Ugynevezett négytojásos tiszta is árusítanak majd celofán csomagolásban és kisebb mennyiségben házi recept alapján készített tésztaféleségeket is forgalomba hoznak, a háziasszonyok biro-nyára szívesen fogadják majd a tetszetős, munkaigényes csiga-és más levestésztákat. A gyermekeknek számokat ábrázoló apró levestészták készülnek. Egyéb lisztesáruból is bőségesen tudják fedezni a keresletet. /MTI/

..

A budapesti nőtanácsok tervei november 7-é megünneplésére

1957. október 12.

A budapesti nőtanácsok kidolgozták terveiket a november 7-i ünnepekre. Számos kerületben tartanak élménybeszámolót a Szovjetunióban járt asszonyok, ugyancsak több kerületben lesz előadás a szovjet nők életéről. A IV., a XIV., a XI., és a XVI. kerületben szovjet és magyar asszonyok baráti találkozója lesz. A VII. kerületben november 7-én ingyenes gyermekelőadást rendeznek a Madách Színház kamaraszínházában, és uzsonnán látják vendégül az ellenforradalom mártírjainak gyermekeit. Megrendezik a baráti országokban nyaralt kerületi gyermekek élménybeszámolóját. Ezt is tervezik, hogy a kerületi iskolákban az osztályfőnöki órákon résztvegyen egy-egy munkás-őr, vagy régi munkásmozgalmi harcos és elbeszélget a gyerekekkel. A VIII., a XVI., a XVII. és a XVIII. kerületben rendezik a szovjet és magyar hősök sírjait és megkoszorúzzák a szovjet hősi emlékműveket. A XXI. kerületben koszorút helyeznek el a régi munkásmozgalmi harcosok sírjain.

A budapesti nőtanács a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulója alkalmából tíz tablóból álló kiállítását mutat be októberben és novemberben a fővárosi kerületekben. A XVII. kerületben szovjet könyvkiállítás, a VI. kerületben filmbemutató is lesz a nőtanácsok rendezésében. /MTI/

..

B 7. kiadás 1957. október 12. 6 óra 30perc

A magyar fiatalok készülődése a KISZ országos értekezletére

1957. október 12.

Országsszerte gazdag programmal, sok ötlettel készülnek a magyar fiatalok a Kommunista Ifjúsági Szövetség első országos értekezletére, s egyben a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának megünneplésére.

Szolnok megyében

6000 KISZ tag kezdte meg az ünnepi előkészületeket. A megyében 15 ifjúsági akadémia nyílik, amelyeken 40 előadássorozat hangzik el politikai, gazdasági és társadalomtudományi kérdésekről. A parasztfiatalok mezőgazdasági szaktanfolyamokon bővíthetik ismereteiket. Több helyen szerveznek "kérdézz-felelek" köröket, műsoros ifjúsági esteket. A KISZ művészeti csoportok regnuta-bálokat, szüreti mulatságokat rendeznek a falvakban. November 7-én mutatkozik be a KISZ 80 tagú Jásznegykuh művészeti együttese, amelynek tánckara, rajkózenekara és több szólistája jászági és kunsági dalokkal és táncokkal szórakoztatja az ünnepek résztvevőit.

Borsod megyében

Szakmában 300 KISZ szervezet készül az első országos kongresszusra. A miskolci bányász KISZ-szervezetei - Ifjókörök fiataljainak kezdeményezésére - termelési versenyt indítottak. Nyolc KISZ-brigád terven felül 1500 tonna szén termelését vállalta. A Klementina Állami Gazdaság 120 fiatal dolgozója szintén a munkateljesítmény fokozásával ünnepli a kongresszust. Művészeti együttesük Pard, Szentistván és Bogács községekben műsoros estét rendez. A sátoraljaújhegyi és a sárospataki gimnázium diákjai szintén művészi műsort állítanak össze a kongresszus alkalmából tartandó ünnepekre.

Baranya megyében

Az utóbbi időben jelentősen erősödött az ifjúsági mozgalom. Két hét alatt husz új falusi KISZ-szervezet alakult. Pécssett középiskolában a KISZ-tagok száma másfélszeresére növekedett, az egyetemen pedig megkétszereződött. Október közepén a KISZ 80 ifjúsági vezető részére akadémiát szervez Pécssett. Az országos értekezlet, valamint november 7. tiszteletére ismét életrekelítették a mecseki szénmedence bányászfiataljai az ifjúsági front- és elővájó brigádok versenyét. A legjobb csapatot vándorzászlóval tünteti ki a KISZ megyei bizottsága. A baranyai fiatalok gazdag művészeti programmal is készülnek az ünnepekre. Pécssett VIF-kiállítás nyílik azokból az emléktárgyakból és fényképekből, amelyekkel Moszavában ajándékozták meg a baranyai küldötteket. A középiskolákban szavalóversenyeket, a nagyobb üzemekben műsoros ifjúsági napokat tartanak. November 7-én reggel Pécs ifjúsága "emlékváltót" rendez a szovjet hősi emlékműhöz.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás 1957. október 12. 6 óra 35 perc

/A magyar fiatalok....1.folyt./

A Hajduságban

is serényen készülődnek a kommunista fiatalok értekezletére. A debreceni Finommechanikai Vállalat ifjú kommunistáinak kezdeményezésére a város 15 üzemében munkaversenyt indítottak a fiatal dolgozók. Október 26-án, a tanácskozás napján számos KISZ-alapszervezet rendez műsoros előadást és táncmulatságot.

Komárom megyéi

három szénmedencéjében, Batányán, Dorogon és Oroslányban a bányász KISZ brigádok felújították a munkaversenyt és elhatározták, hogy október 25-től november 7-ig KISZ érséget tartanak. Az oroslányi fiatalok társadalmi munkában segítik az új szovjet hősi emlékmű megalapozását és hároméves tervét készítenek a várgesztes vár helyreállítására.

Győr

város 65 KISZ-szervezete már hetek óta készül az országos értekezletre. Taggyűléseken vitatták meg az új szervezeti szabályzat tervezetét és számos módosító javaslatot tettek. Tervezték a "kérdés-felelek" körök megszervezését, továbbá a TTIT közreműködésével ismeretterjesztő előadások rendezését. Az országos értekezlet előtt a város nagyobb üzemében ifjúsági napokat tartanak, amelyeken ismertetik a KISZ eddigi eredményeit, majd ifjúsági művészeti csoportok szórakoztatják a fiatalokat. A nagyobb győri üzemekben kemény eredményeket értek el a fiatalok az országos értekezlet tiszteletére indított munkaversenyeken. Újból megalakultak az exportbrigádok, amelyeknek munkájában egyre több fiatal vesz részt. Október 22-én a kötöttkéztyűgyár ifjúsági üzemé alakul át.

A Heves megyei

fiatalok ifjúsági hónapot rendeznek a KISZ országos értekezlete és November 7. tiszteletére. A megye két bányájában, az egercsehi és a XI-es aknában, ahol még nem volt KISZ brigád, megszervezték a fiatalok munkacsapatát, a gyöngyösi Váltó- és Kitérőgyárban ifjúsági exportbrigádokat alakítottak. A kereskedelemben dolgozó fiatalok ifjúsági szocialista kereskedelmi cimmal indítottak mozgalmat. A hevesi járásban falusi ifjúsági találkozókat rendeznek. Előkészítő bizottságokat alakítanak azokban a községekben, ahol a KISZ-nek még nincs alapszervezete. A gyöngyösi járásban 15 új ifjúsági színtársaság együttest alakítanak, úgyhogy a közel jövőben megrendezendő ifjúsági fesztiválon már száz Heves megyei KISZ gárda versenyez az elsőségért. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás 1957. október 12. 6 óra 40 perc

/A magyar fiatalok....2.folyt./

Zala megyében

A KISZ országos értekezlete előtt körzeti ifjúsági találkozókon vesznek részt a megye fiataljai. A találkozókra meghívják az EPOSZ szervezetek képviselőit is. Mintegy 50 községben lesz vitaest veterán kommunisták, idős munkásmozgalmi harcosok részvételével. Október 12-én a zalaegerszegi ifjúsági klubban komszomolistákkal találkoznak az ifjúsági szervezet tagjai.

A Nógrád megyei

KISZ aktív értekezleten többek között elhatározták, hogy ezután sokkal többet törődnek az uttörőmozgalommal. Egy-egy jól dolgozó ifjúsági vezető megbíznak uttörő csapatok patronálásával, segítségével, hogy a legfiatalabbak szervezete biztosítsa a KISZ tagság utánpótlását. Több nagyüzemben munkafelajánlásokat tettek a fiatalok, a salgótarjáni Vasöntő- és Tűzhelygyárban például az ifjúmunkások KISZ komplex-brigádokat alakítottak a tanácskozás tiszteletére. Minden hét egy-egy munkanapján a gyár valamelyik részét kitakarítják és vasat gyűjtenek. Hangozhiradón rendszeresen tájékoztatják a fiatal dolgozókat a napi politikai eseményekről és a KISZ-szervezet életéről.

Csongrád megyében

több mint 200 KISZ alapszervezet taggyűlésén tárgyalnak a KISZ szervezeti szabályzatának tervezetéről és tesznek módosító javaslatokat. Többek között javasolták, hogy a KISZ tagság alsó korhatára ne 16, hanem 14 év legyen. Így az általános iskola nyolc osztályának elvégzése után nem lenne időmegszakítás az uttörőmozgalom és a KISZ nevelő munkája között. /MTI/

Lányos mamák találkozója

1957. október 12.

A Magyar Nők Országos Tanácsa KISZ-szel együtt október 15-én, kedden délután hat órakor Lányos mamák találkozóját rendezi pedagógusokkal, a nőtanács és a KISZ munkatársai-val. A találkozón megbeszélik a serdülő korú fiatal lányok nevelési problémáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. október 12. 9 óra - perc

Negyven öntevékeny művészegyüttes és tizenöt szólista seregszemléje November 7. Lisztteretere

1957. október 12.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szabad Szakszervezete október 24-től november 7-ig rendezi meg az öntevékeny művészegyüttesek és szólisták seregszemléjét. Eddig negyven kulturális csoport és zenekar, valamint tizenöt szólista jelentette be részvételét.

Az együttesek, csoportok és szólisták gazdag műsorral készülnek a szakszervezet nagy eseményére. Az IBUSZ husz tagu Odry Árpád színjátszócsoportha Csehov: Jubileum című egyfelvonásosával, a Fővárosi Autóbuszüzem Récsey garázsának színjátszóháza Vázsonyi Endre: Történelmi kép Lenin életéből című jelenetével mutatkoznak be. A szegedi közlekedési dolgozók központi színjátszócsoportha Ida Ewald: Ragozin ügy című darabjával lép fel a seregszemlén.

Gazdag műsort mutatnak be az énekkarok is. A pécsi közlekedési Vállalat Szocialista kulturáért jelvényvel kitüntetett negyvenöt tagu férfikara Bartók, Bárdos és Szabó Ferenc műveivel, a Fővárosi Villamosvasut Egri Ferenc énekkara Verdi, Liszt dalaival és mozgalmi indulók tolmácsolásával ad izelítőt tudásából. A Füzesi Árpád főmunkás énekkara Alekszandrov népdal feldolgozásait és a Feledhetetlen 1919 című film egyik indulóját tanulta be. Fellépnek a seregszemlén a közlekedési üzemek szimfónikus zenekarai, népi zenekarai is.

A találkozón a közlekedési dolgozók művészegyütteseinek mintegy ezer tagja vesz részt. Az előadások színvonalát zsüri bírálja el. Az együttesek között sorrendet nem állapítanak meg, de a különösen jól sikerült előadásokat és művészi teljesítményeket díszes veretű emlékplakettel jutalmazzák. /MTI/

Nagy az érdeklődés a marxista-leninista továbbképzés iránt a Vas megyei pedagógusok körében

1957. október 12.

A Vas megyei tanács művelődési osztálya többéves marxista-leninista továbbképző tanfolyamokat indít novemberben. A tanfolyamok iránt igen nagy az érdeklődés. A pártoktatásban résztvevőkön kívül a pedagógusok 65 százaléka jelentkezett továbbképzésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. október 12. 9 óra 05 perc

Mütermes lakásokat építenek a pécsi képzőművészeknek

1957. október 12.

A Baranya megyei képzőművészek az idén kilenc kiállítást rendeztek és az év végéig további öt tárlaton mutatják be alkotásaikat. Tervbevétték, hogy jövőre nemcsak Pécsen, hanem a megye kisebb városaiban, Mohácson, Szigetváron, továbbá Villány községben is rendeznek kiállítást.

Jelentősen segíti Baranya megyei képzőművészek munkáját a héten birtokbavett új székhelyük, ahol műteremnek alkalmas, tágas, világos helyiségekhez is jutottak. Pécs város tanácsa további gondoskodásának adja tanujalét: egy éven belül négy-öt műtermes lakást építtet a képzőművészeknek. /MTI/

A debreceni Orvostudományi Egyetem gazdag programmal készül November 7. megünneplésére

1957. október 12.

A debreceni Orvostudományi Egyetem tanárai és hallgatói gazdag programmal készülnek a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának megünneplésére. Október 26-án megrendezik az 1955-56-ban végzett fiatal orvosok találkozóját. Ugyanezen a napon este sportbál lesz. November 2-án tudományos diákkongresszuson számolnak be az orvostanhallgatók múltévi kutatómunkájukról. November 6-án délelőtt tartják a jubileumi ünnepséget, amely gazdag művészi műsorral zárul. /MTI/

Attila korabeli torzított koponyát találtak a tiszadobi határban

1957. október 12.

A tiszadobi határban Attila korabeli torzított koponyájú hun csontvázat találtak. Az V. század első felében a hunok szokása volt, hogy csecsemőkorban a homlokot és a fejtetőt elszorították s ezáltal a koponya tornyos formát vett fel. A régészek megállapítása szerint a koponya torzításával az "előkelő származást" hangsúlyozták. A most talált koponyát, amely mongoloid vonásokat is mutat, a nyiregyházi Jósza András Múzeumban helyezik el. /MTI/

B 12. kiadás 1957. október 12. 9 óra 10 perc

Színjátások, zenészek, népművészek fesztiválja, Hunyadi Mátyás és Arany János ünnepek - Elkészült Pest megye 1958. évi kulturális eseménynaptára

1957. október 12.

A Pest megyei tanács művelődésügyi osztálya mellett működő művészeti bizottságok összeállították a megye jövő évi kulturális eseménynaptárát. A programban főképpen olyan művészeti fesztiválok, történelmi vagy irodalmi ünnepek szerepelnek, amelyeknek már több éves hagyománya van, vagy amelyeket 1958-tól kezdve akarnak majd minden évben megrendezni.

Január a réges-régi népszokásokat is felelevenítő farsangi mulatságok hónapja lesz. Februárban Monoron tartják az ötévkény színjátások és bábosok megyei fesztiválját. Márciusban Isaszegen, Gödöllőn és a Tápó vidékén, a szabadságharc nevezetes ütközeteinek színhelyén ünnepek-sorozatokon emlékeznek 1848-1849-re. A tavaszi hónapokban rendezik meg többek között a népi együttesek és népművészek találkozóját Ászódon, a Galgamenti Napok alkalmából, a népi fuvószenészek ünnepeit Pilisvörösváron és a megyei ünnepi dalos találkozót Vácott. Erre a három zenei ünnepra a baráti országokból is meghívják együtteseket, zenekarokat. Az eseménynaptár gazdag programot ígér az év többi hónapjára is. Hunyadi Mátyás megkoronázásának 500. évfordulója alkalmából augusztusban Mátyás király napokat rendeznek, történelmi és irodalmi előadásokkal, muzeumi kiállításokkal. Az ünnepek központja Visegrád lesz. Szeptemberben ismét megtartják az idén nagy sikerrel zárult Nagykőrösi Arany Napokat, a népdal ünnepével és a népi zenészek találkozásával együtt.

Az eseménynaptár előzetes összeállítása lehetővé teszi, hogy az ünnepek előkészítésében, megrendezésében részt vegyen a pedagógusok, a művelődésügyi és a művészeti szakemberek széles köre. /MTI/

..-

Helyreállítják és bővítik a mecseki Tettye szállót

1957. október 12.

A mecseki Tettye szállót a kirándulók kedvelt vendéglátó helyiségét helyreállítják, bővítik, s az eddigi nyolc szoba helyett tizenöt szobás turistaszállót rendeznek be az épületben. A szállót és a vendéglőt előreláthatólag tavasszal nyitják meg. /MTI/

..-

B 13. kiadás 1957. október 12. 10 óra 15 perc

Több mint háromezernyolcszáz tenyész-szarvasmarhát vásároltak ebben az évben a termelőszövetkezetek

1957. október 12.

A termelőszövetkezetek állattenyésztése, különösen a szarvasmarhatenyésztés fejlesztése terén nagyon sok a tennivaló. Vannak azonban már biztató jelek is.

Ebben az évben sok termelőszövetkezet igyekezett nagyobb számú tenyészállatot vásárolni. Május elejétől szeptember végéig a Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda 3.853, részben állami gazdaságokban, részben szabadpiacon felvásárolt jominőségű tenyész-szarvasmarhát bocsátott a termelőszövetkezetek rendelkezésére.

Ezekkel a tenyészállatokkal a termelőszövetkezetek igen jól jártak. E mellett azok a termelőszövetkezetek, amelyek törzstenyésztés céljaira vásároltak tenyészállatot, tehemenként 2.000, üszönként 1.000 forint vissza nem térítendő állami hozzájárulást is kaptak. Ehhez jön még, a minőségtől függően, kilogrammonként egy-három forintos állami hozzájárulás, nem is beszélve arról, hogy a megvásárolt tenyészállat odaszállítása teljesen ingyenes. Ezek a kedvezmények azt jelentik, hogy egy-egy tehénnél a borju és a tej értékéből egy év alatt megtérül a vételár.

Sok termelőszövetkezet igyekezett kihasználni ezt a kedvező lehetőséget. Így például a barcsi Vörös Csillag Tsz 143, a karcagi Vörös Csillag 70, a Lenin Tsz 58 tenyészmarhát vásárolt.

Több termelőszövetkezet igyekszik sertésállományát is jó tenyészanyaggal javítani. A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda május elejétől szeptember végéig 5.000 tenyész kocát szállított a termelőszövetkezeteknek. A tenyészállatok mind az állami, vagy kísérleti gazdaságok kiváló törzstenyésztéséből származnak. A tenyészsertéseket is hitelre vásárolhatják a termelőszövetkezetek és itt is kilogrammonként 2-10 forint vissza nem térítendő állami támogatást kapnak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. október 12. 10 óra 20 perc

/Több mint háromezernyolcszáz. . . folyt./

Tíz termelőszövetkezet tenyészjuhokat is vásárolt. Ezeket csak törzstenyésztés céljára szállítja az iroda, mégpedig egy-egy igénylő számára 150 darabból álló törzset.

A termelőszövetkezetek baromfiállományának javítása érdekében ebben az évben a tenyészbaromfiakciót kiterjesztették a mintegy 14.000 tenyészkakason kívül jércék-re is. Az iroda - rendkívül kedvezményes áron, - mintegy háromezer jércét adott el legnagyobb részt termelőszövetkezeteknek, kisebb részben pedig a baromfitenyésztő mintaközségeknek.

A Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda a még jelentkező igényeket folyamatosan ki tudja elégíteni. A már bejelentett igények alapján arra számítanak, hogy ebben az évben még mintegy kétezer tenyész-szarvasmarhát juttatnak a termelőszövetkezeteknek. Jövőre pedig legalább tízezer kiváló minőségű szarvasmarháról és 10.000-15.000 tenyész-kocáról gondoskodnak a termelőszövetkezetek számára. /MTI/

Félholdon termelt lucernamag árából hétezer forintos lovat vásárolt Putnik Milos ujszentiváni gazda

1957. október 12.

Putnik Milos 14 holdas ujszentiváni délszláv gazda hozzáértő, kiváló lucernamag-termelő hírében áll Csongrádban. Husz éve termel kisebb-nagyobb területen lucernát. Féradozása mindig sikerrel járt és kifizetődött, de olyan kitűnő magtermése, mint az idén, még sosem volt. Fél holdról 220 kiló maglucernát csépett el. A második kaszálású kiváló termésért több mint hétezer forintot kapott, s a pénzen egy szép lovat vásárolt.

Putnik Milos jövedelmét tovább akarja növelni, ezért úgy határozott, hogy tavasszal újabb két hold lucernást telepít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. október 12. 11 óra 10 perc

A csepelszigeti bolgár kertészek nyolcvan fuvar karfiolt szállítottak a piacokra

1957. október 12.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 107 vagon és 21 tehergépkocsi áru érkezett, egyebek között 51 vagon burgonya, 43 vagon gyümölcs és 20 vagon vegyes darabáru.

A csepelszigeti bolgár rendszerű kertészeti üzemek őszi főterméke: a karfiol. Szombaton reggel az üzemek több mint nyolcvan nagy fuvar "Hólabda"-karfiolt szállítottak a piacokra és a csarnokokba. A kertészek a tisztított karfiolt kilonként 3.80-4, az állami boltok 3.40-3.60 forintért árusították. A magyarcsanádi földművelésszövetkezet vagonként szállította a "Biborgömb" elnevezésű céklarépát. Az állami boltok kilonként 2.50 forintért árusították. A taksanyi termelők kifli-burgonyát szállítottak a Tolbuchin körüti nagycsarnokba, kilonként 2.50-2.80 forintért adták. Bácsalmásból megjött a piros Izabella, Mórról pedig az Ezerjó szőlő. Az állami boltokban kilonként 7-7.60 forintért árusították.

A magánkiskereskedők a tisztított karfiolt 20-30 fillérrel drágábban adták, mint a kertészek és az állami boltok. /MTI/

Legalább negyvenöt forint lesz egy munkaegység értéke a peresztegi Szabadság Termelőszövetkezetben

1957. október 12.

A peresztegi Szabadság Termelőszövetkezet az idei termelési tervében arra számított, hogy egy-egy munkaegység értéke nem egészen negyven forint lesz. A növénytermeléséről országosan híres szövetkezet tagjai megtették mindent, hogy számításukba hiba ne csusszon. A nyáreleji szárazságot több munkával igyekeztek helyrehozni, s nem sajnálták a műtrágyát sem a növényektől. Így búzából csaknem 15, rozsából több mint 17, őszi árpából pedig 22 mázsás átlagtermést értek el. Cukorrépájuk kétszáz mázsánál többet ad holdanként, míg a lukorica negyven mázsás termést ígér. Már ezideig 187.000 forint készpénz előleget osztottak a tagoknak, - egy-egy munkaegységre 9 forintot - s egyebek között 7 kilo kenyérgabonát, 3 kilo árpát. Ugy látzik, legalább 45 forint lesz egy munkaegység értéke. Horváth János, aki ezer munkaegységet szerzett családjával, biztosan számít 45.000 forint keresetre. A közös alap gyarapítására is gondoltak, s ebben az évben oszthatatlan vagyonukat száz ezer forinttal növelik. Ezzel együtt a szövetkezet vagyona az idén már jóval meghaladja az egymillió forintot. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 16. kiadás 1957. október 12. 12 óra 10 perc

Szolnok, Csongrád és Bács megye községeinek összefogásával társulat alakult az árvízvédelem megszervezésére

1957. október 12.

Az Alföldön elsőnek hat Szolnok- Csongrád- és Bács megyei község alakított társulást a Tisza hullámterének védelmére. Tiszasas, Tiszaug, Bokros, Alpár, Tiszaújfalú és Lakitelek határában mintegy 8.800 holdas szántót, legelőt és rétet csak egy meglehetősen rongált nyári gát véd a víz kártételétől. A társulat szervezőbizottsága elhatározta, hogy először a védekezéshez szükséges műszaki berendezéseket, a zsilipeket és az árvízi surrantót hozzák rendbe és tizenhárom kilométeres szakaszon rendbehozza a nyári gátakat. Ezt követően pedig folyamatosan gondoskodik a gátak karbantartásáról. /MTI/

Többlet-nyereség eléréseért versenyeznek a győri Pamutszövő a Műbörgyár dolgozói

1957. október 12.

A győri Pamutszövő és Műbörgyár dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója tiszteletére versenyre keltek. Ennek célja, hogy októberben 330.000 forinttal növelik a tarven felüli nyereséget. A többlet-nyereségnek nagyrészt a termékek jó minőségének megtartása mellett anyagtakarósság utján akarják elérni. A verseny győztesei között műbőr-kabátokat osztanak ki jutalomképpen.

Nyolcvanezer kilo fűszerpaprikát ad az idén a Sárköz

1957. október 12.

Sárköz falvaiban az idén háromszázhusz holdon termeltek fűszerpaprikát, ami majdnem kétszerese a tavalyinak. A paprika jó termést hozott; holdanként harminc mázsás átlagtermést takarítottak be a gazdák. Csak a sárközi községek nyolcvanezer kilo fűszerpaprikát adnak az idén közfogyasztásra.

A paprikabegyűjtő csaknem kétmillió forintot fizetett ki a sárközi gazdáknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 17. kiadás 1957. október 12. 12 óra 15 perc

Oltványteleppel, gyümölcsfa-akcióval segíti Heves megye kertészeit a földművesszövetkezetek központja

1957. október 12.

A földművesszövetkezetek Heves megyei központja a megye tájjellegének megfelelően tervet dolgozott ki a szőlő- és a gyümölcskultúra fejlesztésére.

A földművesszövetkezetek az idén ősszel több mint 50.000 gyümölcsfa csemétét szereznek be, s ezt kedvezményes áron osztják ki a tagság között. Elsősorban olyan fajták telepítését segítik elő, amelyek - mint a barack, az alma, a meggy - a vidéken bőven teremnek és exportra is alkalmasak. A további igények kielégítésére most keresnek alkalmas területet gyümölcsfa-iskola telepítésére. Gondolnak új, itt még nem honos gyümölcsfák megkedveltetésére is. Egyelőre kísérletképpen 15 holdon létesít az értékesítési központ feketeribizli-telepet.

A célból, hogy a direkttermő fajtákat a történelmi borvidékről végleg száműzzék, az újratelepítések és potlások céljára a hagyományos szőlőfajtákból oltványiskolát és anyatelepet létesít a szövetkezeti központ. Maklártelepen 10, Ugerben pedig 13 holdnyi területen megfelelő szakemberek bevonásával már az ősszel megkezdik az oltványtermelés előkészületeit. /MTI/

Új trolibusz járat

1957. október 12.

A Fővárosi Villamosvasut közli, hogy október 14-én, hétfőtől a Marx tér-Rudas László utca-MÁV-kórház útvonalon 71-es jelzéssel új trolibusz-járatot indít. Az első kocsi a MÁV kórháztól 5.50-kor, a Marx térről 6 órakor, az utolsó kocsi a MÁV kórháztól 21.50 órakor, a Marx térről 22 órakor indul. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. október 12. 12 óra 20 perc

Az idei szüretre ötször több boroshordót vásároltak az egyéni gazdák Szekszárd környékén, mint a múlt évben

1957. október 12.

A bátaszéki kádár kisipari szövetkezetben az év elejétől eddig 750 boroshordót készítettek mintegy 1.700 hektoliter tartalommal. Az idei jobb szőlőtermésnek megfelelően jóval nagyobb a boroshordók iránti érdeklődés is. Tavaly mindössze ötvenet, az idén ötször többet, 270 boroshordót vásároltak a szüret előtt a szekszárdi és Szekszárd-környéki szőlőtermelő gazdák.

A bátaszéki kádár szövetkezetben most már a káposztáshordókat készítik. Novemberig mintegy kétszáz káposztasavanyító hordó készül a szövetkezetben. /MTI/

Több mint százötven termelési szakcsoport és társulás Somogyban

1957. október 12.

Somogy megyében a nyilvántartott 150 mezőgazdasági termelői szakcsoporthoz és társuláshoz a héten újabb három csatlakozott.

Balatonszabadiban sertéstenyésztő szakcsoportot hoztak létre a falu gazdái és 28.550 forintot adtak össze tenyészállat-vásárlásra. A Moszöv-től egy évi visszatérítés mellett 30.000 forint kölcsönt is vesznek fel, s az így összegyűlt pénzből a megye egyik legjobb állattenyésztő községében, Göllén sertéstörzseket vásárolnak.

Nagycsepelyen 120 hold állami tartalék-területet vett bérbe 14 kisparaszt, s itt szerződéses növényeket, köztük 20 holdnyi cukorrépat is termelnek. Kereki községben a gazdák cukorrépatermelői társulást alakítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. október 12. 12 óra 35 perc

Egy év alatt negyedmillió forinttal nőtt a közös vagyon a hajduböszörményi Vörös Csillag Tsz-ben

1957. október 12.

A tervszerű gazdálkodás következtében évről-évre növekszik, fejlődik a hajduböszörményi Vörös Csillag Termelőszövetkezet gazdasága. Egy esztendei munkájuk után negyedmillióval lett több a közös vagyon. Saját erejükből vásároltak két Zetor traktort potkocsival, részben meglévő anyagok felhasználásával új istállót építettek, új gépeket vásároltak a kovács- és a kerékvártó műhelybe. A belterjes gazdálkodásra való fokozott áttérés alapját az állatállomány további növelésével teremtik meg. Saját tenyésztésből száznyolcvannal szaporodott a juhállomány és az idei százhusz kövérsertés helyett a következő évben már kétszázat visznek piacra. /MTI/

Bács megyei állami gazdasági agronómusok és kertészek tapasztalatcseréje a Nyírségben

1957. október 12.

A Bács-Kiskun megyei állami gazdaságok főkertészei és agronómusai két napos tapasztalatcserét tartottak Szabolcs megye állami gazdaságaiban és termelőszövetkezeteiben. A mintegy ötven tagú küldöttség elsőnek a Balványi Állami Gazdaságot, majd a Magyi és a Nyírmadai Állami Gazdaságot tekintette meg. Tanulmányozták a gyümölcszedés, osztályozás, csomagolás és szállítás szabolcsi módszereit, valamint a takarmánytermelés komplex gépesítését. /MTI/

Szovjet mezőgazdasági képkiallítás Hajdu megyében

1957. október 12.

A Magyar Szovjet Baráti Társaság debreceni szervezete az élenjáró szovjet mezőgazdaság eredményeit bemutató képkiallítást rendezett. A kiállítás főleg a szűzföldek meghódítását, a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságának 1956-ban elért eredményeit dokumentálja. Debrecenben 20.000 látogatója volt a kiállításnak, amely most háromhónapos megyei vándorútra indult és 12 hajdusági városban és községben mutatják be. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. október 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 12.-én, szombaton délben 12 órakor:

Felhőátvonulások, enyhe éjszaka Észak-Európa, valamint Izland térségében elhelyezkedő ciklonok enyhe, páradus légtömegekkel árasztják el Európa nyugati és középső területeit. Így szárazföldünk nagy részén a többnapos derült, száraz időt felhősebb, csapadékosabb idő váltja fel.

Hazánkban pénteken a délutáni órákban nyugat felől megnövekedett a felhőzet, de csapadékot sehol sem észleltek. A nappali hőmérséklet általában 17-19, a Dunántulon 20-22 fokra emelkedett. Ma hajnalban északon és keleten mínusz 1- plusz 3, a Duna-Tiszán közén 8, a Dunántulon azonban már csak 7-10 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0,1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5,0 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt szél. A reggeli és esti órákban több helyen párák, ködös idő. Az éjszakai lehűlés főleg keleten mérséklődik. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 17-20 fok között.

A Duna vízállása Budapestenél szombaton reggel 244 cm.

/MTI/

Kádár János beszámolója az MSZMP országos aktivája előtt a magyar kormányküldöttség kínai utjáról és néhány időszerű kérdésről

1957. október 12.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága pénteken délután pártaktív-értekezletet tartott az Építők Rózsa Ferenc Művelődési Házában. A pártaktív előadója Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, a forradalmi munkásparaszt kormány elnöke volt. Előadását rövidítve közöljük.

Kádár János elvtárs beszámolója

Kádár elvtárs bevezetőben elmondotta, hogy a súlyos harcra vivő Magyar Népköztársaságot 1956. november 4. után számos baráti, testvéri ország kormányküldöttsége kereste fel, közöttük a Kínai Népköztársaság delegációja, amely Csou En-laj elvtárs vezetésével, januárban járt nálunk.

- Ezek a küldöttségek akkoriban nagyon nagy segítséget adtak népünk harcához. A Magyar Népköztársaság kormánya valamennyi nálunk járt küldöttség kormányától, meghívást kapott a látogatás viszonzására - mondta Kádár elvtárs. - zserült félesztendő, továbbá a látogatások nagy száma nem tette lehetővé számunkra, hogy már ebben az évben valamennyi meghívásunk eleget tegyünk. Eddig két hivatalos látogatást tett a magyar kormányküldöttség: először tavasszal a nekünk legnagyobb segítséget nyújtó Szovjetunióba, most pedig másodszor az ugyancsak nagy segítséget adó Kínai Népköztársaságba.

Ezután Kádár elvtárs arról szólt, hogy a magyar küldöttség a Szovjetunió átutaztatában a szovjet kormány vendége volt, és két ízben baráti eszmecsere folytatott a szovjet párt- és állami vezetőkkel, élükön Hruscsov elvtárral.

Sokat kell még tennünk, hogy megismertessük a nagy kínai nép eredményeit

- Mi idehaza végezzük a magunk dolgát, küzdünk azokkal a feladatokkal, amelyeket az idő elénk állít. Nem sokat gondolkozunk közben azon, hogy amit teszünk, az kicsiség-e, vagy nagyobb tett-e.

Pártunk, kormányunk és népünk harcának nemzetközi jelentőségét igazán csak akkor tudtuk értékelni, amikor tavasszal a Szovjetunióban, most pedig Kínában jártunk. /polyt.köv./

B II. kiadás

1957. október 12.

14 óra 10 perc

/Kádár János beszámolója...1.folyt./

A Kínai Népköztársaságban tett utunk rendkívül sokat adott számunkra, mint kommunisták számára, mint magyar állami funkcionáriusok számára és sok, mély emberi élményben is volt részünk - folytatta Kádár elvtárs. Ezután emlékeztette az aktív hallgatóságát Kína ősi kultúrájára, sajátos, nagyszerű építészetére, orvostudományára, festészetére, irodalmára és színművészetére.

- Delegációnk minden tagjának az a véleménye: nagyon sokat kell még tennünk azért, hogy a magyar néppel közelebről megismertessük ezt a nagy népet, s ősi, kimagasló kultúráját.

Kádár elvtárs beszélt a kínai emberek rokonszenves vonásairól, a munkában és a tanulásban megmutatkozó tehetségükről és hallatlan szorgalmukról, erkölcsösségükről, udvariasságukról és mérhetetlen szerénységükről.

- Kínai embertől egy hengegő, dicsekvő szót a saját munkájáról, kultúrájukról, politikai vagy gazdasági vívmányaikról mi soha nem hallottunk.

Azért is érdemes népünknek közelebről megismernie a kínai emberek rokonszenves vonásait, mert van mit tanulnunk tőlük.

Ha ezeket a kulturális értékeket, s tiszteletreméltó vonásokat ismerjük, könnyebben megértjük nagy eredményeiket a politikai és a társadalmi élet minden területén is.

Kádár elvtárs ezután visszapillantást vetett a Kínai Népköztársaság fejlődésére. Nyolc esztendeje, hogy a Kínai Népköztársaság fennáll. Ennek a nyolc esztendőnek óriási vívmányai vannak. Kínában ma nincs nyomorú ember, nincsen munkanélküli. A múlt öröksége azonban olyan súlyos, hogy még a hatalmas vívmányoknak a birtokában is, a kínai dolgozók átlagának életszínvonala messze a magyar nép életszínvonala alatt marad.

A kínai nép egységén nem talál repedést az ellenség

A Kínai Népköztársaság politikai fejlődéséről szólva, Kádár elvtárs emlékeztetett arra, hogy a kínai nép rendkívül hosszú, 1927 óta vivo történelmi harc eredményeképpen teremtette meg saját uralmát.

- Ez az aktus egyúttal a nagy kínai nép nemzeti függetlenségének a kivívását is jelentette. A Kínai Népköztársaság megteremtésével a kínai nép nemcsak a feudális nagyuraktól, hanem a több mint száz esztendeje az országban terpeszkedő és fosztogató idegen imperialistáktól is megszabadította Kínát. /f.k./

B III. kiadás

1957. október 12.

14 óra 15 perc

/Kádár János beszámolója...2.folyt./

A kínai nép és a Kínai Népköztársaság tekintélye hallatlanul nagy a Távol-Keleten. Győzelme rendkívül sokat jelent a többi keleti nép számára.

Ezután elmondotta, hogy a Kínai Népköztársaság politikai fejlődésének rendkívül fontos tényezője Kína Kommunista Pártja. Kína társadalmi erői olyan egységben vannak összeforrva a kommunista párt vezetésével, hogy azon nem talál repedést az ellenség.

- A Kínai Népköztársaság belső ereje hallatlanul nagy. Ennek a népnek igen erős állama van, s az államnak erős fegyvelmel összefogott állami apparátusa, ide értve annak minden részét, valamint a belső rendfenntartó erőket és a hadsereget is. Kádár elvtárs röviden beszámolt az októberi 1.-i ünnepek katonai parádéjáról is. Amit ott a katonai parádén láthatott a magyar küldöttség, az minket barátokat nagyon megnyugtatót, s az ellenséget viszont gondolkodóba kellett, hogy ejtse.

Hatalmas fegyvelm jellemzi ezt az erős hadsereget. Amikor elvonult a gyalogság, érezni lehetett, hogy ez a hadsereg kuszszesztendő fegyveres harcban született. Amikor ott elrepültek a léglökéses bombázók és vadászgépek, akkor azt is mindenki megértette, hogy ez a hadsereg rendelkezik mindazzal, ami a korszerű, fegyveres harchoz szükséges.

A továbbiakban Kádár elvtárs tényeket és adatokat mondott arról, hogy milyen nagy fejlődést értek el a kínai dolgozók a gazdasági életben. Sikerrel fejezték be az első ötéves tervet. Az ebben az időben létrehozott gyárak amikor elkészültek, a világ legkorszerűbb és legmodernebb üzemivé váltak. Azok a káderek, akik ezeket a gyárakat megteremtették, üzembe helyezték és üzemben tartják, nem valami régi technikai kultúra által kinevelt emberek, hanem tulnyomó többségben olyanok, akik a gyár létrehozásának időszakában tanulták a szakmát éjjel-nappal. Kádár elvtárs hozzátette: ezekben a gyárakban ennek ellenére nem dolgoznak rosszabbul, mint a legjobb magyar gyárakban.

/folyt. köv./

Kína Kommunista Pártjának és vezetőinek igen nagy tekintélye van

- Szálnunk kell arról is, hogy Kína Kommunista Pártja és a Kínai Népköztársaság történelmi tapasztalatai mit adtak az egész szocialista világnak, az egész nemzetközi munkásmozgalomnak, s mindazoknak, akik az imperializmus és a gyarmati járom ellen harcolnak.

Kínában a közéletben, s mindenütt érezni lehet azt, hogy Kína Kommunista Pártjában 1935-ben kijelölték a cselekvés helyes irányát, s ezóta egy irányban haladnak, nincs eltérés se jobbra, se "balra".

Oriási ennek a pártnak és vezetőinek a tekintélye a tömegek előtt. Oriási a bizalom, amit Kína Kommunista Pártja iránt az egész kínai nép érez.

Harc a munkastilus megjavításáért

Kádár elvtárs részletesen szólt Kína Kommunista Pártja "A munkastilus megjavítására irányuló mozgalomnak" eredményeiről.

- A kínai párt már az 1940-es évek első felében nagy harcot indított a dogmatizmus, a szektás politika, a párton belül jelentkező bürokratikus tendencia ellen, a néptömegektől való elszakadás ellen. Ez a harc, amelyet a kínai elvtársak a munkastilus megjavítása mozgalomának neveznek, magában foglalja mindazokat a célkitűzéseket, amelyek a személyi kultusz kialakulásának megakadályozását szolgálják. A múlt esztendőben ezt a mozgalmat megújították, s most is folyik.

A munkastilus megjavítása Kínában azért lett ismét időszerű, mert a népi hatalom megerősítése után ott is jelentkeztek olyan negatív tendenciák, amelyek a dogmatizmushoz, a bürokratizmushoz, a tömegek lebecsüléséhez vezethetnek.

Kína Kommunista Pártja felismerve ezeket a káros törekvéseket, harcot indított a munkastilus megjavításáért.

A mozgalom lényege, hogy megvitatják a káros jelenségeket és személy szerint megbírálják a hibákat elkövetőket, nehogy azok súlyosává váljanak. A munkastilus megjavítására irányuló mozgalom keretében a szektariánizmus elleni harc jegyében ment végbe az a kampány, amelyet Magyarországon a "Virágozzék száz virág" néven ismerünk.

- Kína Kommunista Pártja vezetőbizottságában voltak azzal, hogy a kampány során mindenféle helytelen nézetek is jelentkeznek majd. De tudták, hogy a harcban edződik a párt, a nép és az emberekről kiderül, hogyan gondolkoznak, ki mit tart helyesnek, illetve helytelennek. /folyt. köv./

A "Virágozzék száz virág" jelszót félreértve, ezt a párt gyengeségének véelve a kínai burzsoázia és a burzsoá értelmiségiek közül sokan szervezkedni kezdtek és támadásba mentek át a népi hatalom ellen. Ő felvette ellene a harcot,

A párt nagyon gondosan elemezte a jobboldali támadást, és ma a munkásosztályon és az értelmiségen belülnagyjából befejeződött a küzdelem a szocializmus erőinek teljes győzelmével a burzsoázia, a kapitalizmus, a jobboldal erőinek teljes vereségével. Ilyen módon

Kínában teljes népi egység alakult ki a jobboldallal szemben.

A jobboldal elleni harc módszereiről szólva Kádár elvtárs elmondotta, hogy nemcsak az egyes pártokat bírálták meg, hanem számontartották az egyes embereket, a dolgozó kollektívákat, és differenciáltan elemezve, határozták meg helyzetüket. Aki át- megy az ellenség táborába, azt ellenségként kezelik. Aki ingadozik, azt meggyőzik, helyreigazítják. Aki helyesen viselkedik, azt megerősítik nézetében és helyzetében.

Kádár elvtárs ezután emlékeztette a pártaktívák hallgatóit, Kína Kommunista Pártjának arra az elméleti tételére, amely szerint a szocializmus győzelme nem egy időben következik be minden területen. Elsősorban megváltoztatják a társadalom gazdasági alapjait a kapitalista tulajdon kisajátításával, s csak ezt követi a politikai változás, az emberek tudatának a megváltoztatása.

Mao Ce-tung elvtárs elmondotta, hogy véleményük szerint a kapitalizmus és a szocializmus harcának ismert leníni kérdése, hogy tudniillik ki, kit győz le, mindaddig csak a Szovjetunióban dőlt el véglegesen.

Különbön a Szovjetunióban sem a forradalom győzelme utáni első esztendőben, hanem egy-három évek kárában dőlt el a ki, kit győz le kérdés a szocializmus javára a kapitalizmus kárára. Nekünk is ennek megfelelően - teljes mélységében - kell látnunk problémáinkat. Nálunk népi hatalom van, a fegyveres erő a nép kezében van, a legalitás a szocializmus erőié, az alapvető gazdasági bázis szocialista. Az emberek tudatában azonban nem mentek végbe olyan mértékben a politikai változások, mint ahogy a szocializmus felépítése szempontjából szükségesek, így ilyen vonatkozásban a ki, kit győz le kérdés Magyarországon sem dőlt még el.

Kádár elvtárs ezután hangsúlyozta, hogy milyen hallatlan tekintéllyel rendelkezik Kína Kommunista Pártja az egész szocialista világban. Ez mindenekelőtt annak köszönhető, hogy a párt a marxizmus-leninizmus elveit példászerűen és /folyt. köv./

B VI. kiadás 1957. október 12. 14 óra 35perc

/Kádár János elvtárs. . . 5. . . folyt./

mintaszerűen alkalmazta az ország sajátos körülményeire és a pártot a proletárinternacionalizmus eszménye erősen áthatja.

Kádár elvtárs beszámolt arról is, hogyan értéklik kínai elvtársaink Sztálin szerepét. Elmondotta, hogy kínai elvtársak hangsúlyozzák: Sztálin elvtársnak voltak erényei és hibái. A kínai elvtársaknak Sztálin elvtárs sok jó tanácsot adott, amelyeket megfogadva, eredményesen hasznosítottak. Sztálin elvtárs adott rossz tanácsokat is, amelyek egy részét nem fogadták el, s ebből is haszon származott. Helytelen dolog tehát, ha rossz tanács következtében kárt szenvedő csak a tanácsadóban keresi a hibát és nem veszi észre, hogy elsősorban a rossz tanács elfogadója a hibás. A kínai elvtársak elmondták: amikor még kevésbé voltak tapasztaltak, mindenféle tanácsot elfogadtak. Mikor már több tapasztalatot szereztek, csak a jó tanácsot fogadták el, a rosszat elvetették. A kínai elvtársak emlékeztették a magyar küldöttséget arra, hogy a hibákért elsősorban magunkat kell okolni.

Nem lehet egy ország szocialista gyakorlatában előforduló hibákért egy más ország kommunistáit hibáztatni.

Kádár elvtárs ezután arról beszélt, hogy milyen támogatást jelent a kínai Népköztársaság léte az elnyomott népek és nemzetek imperialistaellenes harca számára, s milyen megbecsülés övezi a Kínai Népköztársaságot következetes bérepolitikája nyomán. Elmondotta, hogy a Kínai Népköztársaság kikiáltásának ünnepén 56 ország különböző küldöttsége vett részt, holott a Kínai Népköztársaságnak hivatalos diplomáciai kapcsolata jelenleg még csak 28 állammal van.

- Mi, akik ott jártunk - mondotta Kádár elvtárs - mélységesen átértékeltük, hogy a magyar nép büszke lehet arra, hogy egy ilyen nagy nép és egy ilyen nagy állam, mint a kínai nép és a Kínai Népköztársaság, a magyar népet és a magyar Népköztársaságot barátjának, fegyvertársának, küzdőtársának nevezheti.

/Folyt.köv./

B VII. kiadás 1957. október 12. 14 óra 40perc

/Kádár János elvtárs. . . 6. . . folyt./

Mao Ce-tung: A magyar elvtársak jól harcoltak

Kádár elvtárs ezután beszámolt arról, hogyan fogadták a Magyar Népköztársaság kormányküldöttségét Kínában és általában hogyan ítélik meg a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar nép harcát. Részletesen beszámolt a Mao Ce-tung elvtárral folytatott többórás elvtársi beszélgetésről.

Elmondotta, hogy Mao Ce-tung elvtárs első szava a küldöttséghez az volt: a magyar elvtársak jól harcoltak. Ez az elismerés - mondotta Kádár elvtárs - mindazokat illeti, akik akár a legkisebb tanyán is a népi hatalom, a szocializmus ügye mellett kiálltak és harcoltak.

Kádár elvtárs elmondotta, hogy Mao Ce-tung elvtárs kiemelte: az októberi eseményeknek meg van a pozitív oldala is. Részben a saját tapasztalatai alapján, részben a küldöttség elbeszélése alapján szentül megvan győződve arról, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt ma erősebb, mint az ellenforradalom előtt volt, s a Népköztársaság is megerősödve került ki az ellenforradalmi támadásból. A szocializmust építő országok és népek egysege és összefogása erősebb, mint a Magyarországot ért imperialista támadás előtt volt. E mellett az egész nemzetközi munkásmozgalom is nagyon sok fontos tapasztalatot szerzett a magyarországi eseményekből. A kínai elvtársak elbeszéléseiből a magyar küldöttség megértette, hogy igen sokat foglalkoznak a magyarországi események elemzésével, az elméleti, a politikai következtetések levonásával. E tekintetben mi is tanulhatunk, a magyarországi ellenforradalom tanulságait csak úgy hasznosíthatjuk, ha az eseményeket mélyen elemozsük, a szükséges tanulságokat levonjuk, a megfelelő következtetéseket végigvisszük és a munkában az elkerülhetetlen változásokat megvalósítjuk.

Ha nem így teszünk, ebből nagy bajok származhatnak.

Ezután Kádár elvtárs számos példával illusztrálta azt a rendkívül szívélyes, meleg, baráti fogadtatást és azt a megkülönböztetett bánásmódot, amelyben a magyar küldöttség, mind a kínai párt és állam vezetői, mind a

/Folyt.köv./

B VI. kiadás 1957. október 12. 14 óra 35perc

/Kádár János elvtárs. . . 5. . . folyt./

mintaszerűen alkalmazta az ország sajátos körülményeire és a pártot a proletárinternacionalizmus eszménye erősen áthatja.

Kádár elvtárs beszámolt arról is, hogyan értékelik kínai elvtársaink Sztálin szerepét. Elmondotta, hogy kínai elvtársak hangsúlyozzák: Sztálin elvtársnak voltak erényei és hibái. A kínai elvtársaknak Sztálin elvtárs sok jó tanácsot adott, amelyeket megfogadva, eredményesen hasznosítottak. Sztálin elvtárs adott rossz tanácsokat is, amelyek egy részét nem fogadták el, s ebből is haszon származott. Helytelen dolog tehát, ha rossz tanács következtében kárt szenvedő csak a tanácsadóban keresi a hibát és nem veszi észre, hogy elsősorban a rossz tanács elfogadója a hibás. A kínai elvtársak elmondták: amikor még kevésbé voltak tapasztaltak, mindenféle tanácsot elfogadtak. Mikor már több tapasztalatot szereztek, csak a jó tanácsot fogadták el, a rosszat elvetették. A kínai elvtársak emlékeztették a magyar küldöttséget arra, hogy a hibákért elsősorban magunkat kell okolni.

Nem lehet egy ország szocialista gyakorlatában előforduló hibákért egy más ország kommunistáit hibáztatni.

Kádár elvtárs ezután arról beszélt, hogy milyen támogatást jelent a kínai Népköztársaság léte az elnyomott népek és nemzetek imperialistaellenes harca számára, s milyen megbecsülés övezi a Kínai Népköztársaságot következetes bérepolitikája nyomán. Elmondotta, hogy a Kínai Népköztársaság kikiáltásának ünnepén 56 ország különböző küldöttsége vett részt, holott a Kínai Népköztársaságnak hivatalos diplomáciai kapcsolata jelenleg még csak 28 állammal van.

- Mi, akik ott jártunk - mondotta Kádár elvtárs - mélységesen átértékeltük, hogy a magyar nép büszke lehet arra, hogy egy ilyen nagy nép és egy ilyen nagy állam, mint a kínai nép és a Kínai Népköztársaság, a magyar népet és a magyar Népköztársaságot barátjának, fegyvertársának, küzdőtársának nevezheti.

/Folyt.köv./

B VII. kiadás 1957. október 12. 14 óra 40perc

/Kádár János elvtárs. . . 6. . . folyt./

Mao Ce-tung: A magyar elvtársak jól harcoltak

Kádár elvtárs ezután beszámolt arról, hogyan fogadták a Magyar Népköztársaság kormányküldöttségét Kínában és általában hogyan ítélik meg a Magyar Szocialista Munkáspárt és a magyar nép harcát. Részletesen beszámolt a Mao Ce-tung elvtárral folytatott többórás elvtársi beszélgetésről.

Elmondotta, hogy Mao Ce-tung elvtárs első szava a küldöttséghez az volt: a magyar elvtársak jól harcoltak. Ez az elismerés - mondotta Kádár elvtárs - mindazokat illeti, akik akár a legkisebb tanyán is a népi hatalom, a szocializmus ügye mellett kiálltak és harcoltak.

Kádár elvtárs elmondotta, hogy Mao Ce-tung elvtárs kiemelte: az októberi eseményeknek meg van a pozitív oldala is. Részben a saját tapasztalatai alapján, részben a küldöttség elbeszélése alapján szentül meggyőződve arról, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt ma erősebb, mint az ellenforradalom előtt volt, s a Népköztársaság is megerősödve került ki az ellenforradalmi támadásból. A szocializmust építő országok és népek egyetemes erősebb, mint a Magyarországot ért imperialista támadás előtt volt. E mellett az egész nemzetközi munkásmozgalom is nagyon sok fontos tapasztalatot szerzett a magyarországi eseményekből. A kínai elvtársak elbeszéléseiből a magyar küldöttség megértette, hogy igen sokat foglalkoznak a magyarországi események elemzésével, az elméleti, a politikai következtetések levonásával. E tekintetben mi is tanulhatunk, a magyarországi ellenforradalom tanulságait csak úgy hasznosíthatjuk, ha az eseményeket mélyen elemozzuk, a szükséges tanulságokat levonjuk, a megfelelő következtetéseket végigvisszük és a munkában az elkerülhetetlen változásokat megvalósítjuk.

Ha nem így teszünk, ebből nagy bajok származhatnak.

Ezután Kádár elvtárs számos példával illusztrálta azt a rendkívül szívélyes, meleg, baráti fogadtatást és azt a megkülönböztetett bánásmódot, amelyben a magyar küldöttség, mind a kínai párt és állam vezetői, mind a

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B VIII. kiadás 1957. október 12. 14 óra 45 perc

/Kádár János elvtárs. 7. . . folyt./

dolgozók részéről élvezett. Mindez hatalmas internaciona-
lista tüntetés volt a Kínai Népköztársaság vezetői és dol-
gozói részéről a Magyar Népköztársaság és a magyar nép mel-
lett.

Kádár elvtárs ezután részletesen beszélt a
két kormányküldöttség tárgyalásainak eredményeiről. Hivat-
kozott az aláírt közleményre, amely bizonyítja, hogy min-
den alapvető, időszerű kérdésben, mindazon problémákban,
amely a két nép életét érinti, a két kormány álláspontja
teljesen azonos volt. Erősítjük a szocializmust, építjük
országaink egységét.

A kínai elvtársak nyomatékosan hangsúlyozták
Kínai Népköztársaság és az egész kínai nép támogatja
a magyar népet és kormányát igazságos harcában - mondotta
Kádár elvtárs. - Egyetértés volt közöttünk, hogy mindkét
kormány teljes mértékben támogatja a szovjet kormánynak
az egész emberiség érdekében tett kezdeményező lépéseit a
leszerelés, az atomfegyver-kísérletek megszüntetése, az
atomfegyverek eltávolítása érdekében. Támogatjuk a Német
Demokratikus Köztársaság kormányának javaslatait, amelyek
Németország békés és demokratikus alapon való egyesíté-
sére irányulnak. Egyetértés volt közöttünk a Román Népköz-
társaság kezdeményezését illetően is, s kijelentettük
mindkét részről támogatjuk azt, hogy hat balkáni állam
békés, közös lépésekre határozza el magát. Tárgyalásaink
során elíteltük az Eisenhower elvet. Ennek az "elvetnek" leg-
frissebb megnyilvánulása az amerikai imperialista össze-
esküvés, amelyet Sziria függetlenségének megőlésére szöttek,
s amelyet a népek nem engednek megvalósítani.

A Kínai Népköztársaság kormány a velünk együtt
elítélte, mint a nemzetközi feszültség szítását, az ugy-
nevezett "magyar kérdés" napirenden való tartását az ENSZ
közgyűlésén. Elhatároztuk, s a legbensőségesebb egyetértés
volt közöttünk abban, - folytatta Kádár elvtárs -, hogy
a kínai és a magyar nép javát szolgáló, de a többi népek
érdekét is előmozdító kínai-magyar barátságot tovább erő-
sítjük, kapcsolatainkat, közös tevékenységünket szorosítjuk
és bővítjük. Egyetértés volt közöttünk abban, hogy mind a
Kínai Népköztársaság kormány a, mind a Magyar Népköztársaság
kormány a maga részéről minden lehetséges intézkedést
megtesz a szocializmust építő országok Szovjettunió vezetett
összefogásának, egységének további megerősítése érdekében.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B IX. kiadás. 1957. október 12. 14 óra 50 perc

/Kádár János elvtárs . . . 8. folyt./

Beszámolója ezt a részét Kádár elvtárs a követ-
kező szavakkal fejezte be:

Elmondhatjuk, hogy kormányküldöttségünk látó-
gatása és a tárgyalások eredményeképpen erősödött a kínai-
magyar barátság, erősödött a szocializmust építő országok
egysége, s ezzel együtt a Magyar Népköztársaság nemzetközi
helyzete is.

Ezután a Magyar Népköztársaság és a többi szo-
cializmust építő ország összefogását érintő kérdésekről
szólt Kádár elvtárs. Hangsúlyozta, hogy a szovjet, a kí-
nai, a román, a csehszlovák elvtársakkal különböző formák-
ban folytatott eszmecserék bizonyítják: rendkívül bensőséges
és baráti a viszony közöttünk.

Üdvözljük a lengyel elvtársak eré-
lyes csapását, amelyet a huligánokra
mértek

A lengyel-magyar viszonyról szólva elmondotta:

szívből üdvözljük és a szocializmust építő
népek egysége erősítéseként értékeljük a lengyel népek és
vezetőinek azt az erélyes csapását, amelyet a közelmúltban
a Varsóban provokatívan fellépő szocializmusellenes és hu-
ligán elemekre mértek.

Kádár elvtárs röviden ismertette a varsói ese-
ményeket. A Lengyel Népköztársaság karhatalmi erői és mun-
kásmiliciája a felvonuló tüntető, provokáló - egyébként
nem nagy létszámú - csoportoknak méltó választ adott: szét-
verte őket, s az izgatókat, a lázítókat, a bűnösöket le-
tartóztatta. A mi számunkra külön örömdetes - mondotta Ká-
dár elvtárs - és talán egyetemi ifjuságunk bizonyos körei
számára is megszívlelendő tanulság még mindig - hogy a var-
sói egyetemi fiatalság minden hivatalos szervezete és az
egyetemi ifjuság többsége elhatározta magát ezektől az
akcióktól, amikor felismerte, hogy ezek mire irányulnak.
A rendőrséggel és a munkásmiliciával együtt a becsületos
diákok egy része is részt vett a fasiszta, huligán elemek
szétverésében.

/Folyt.köv./

B XII. kiadás 1957. október 12. 15 óra 20 perc

/Kádár János...101pt./

s akkor egy második párt alakul ki a Magyar Szocialista Munkás-párttal szemben. Ha azt mondom, hogy a népi front a kommunis-
ták és a partonkivüliek tömörülése, akkor ez a pártszervezetek
számára is kötelezettséget jelent: irányítsák, segítsék a nép-
front-szerveket. S akkor valóban baráti együttműködés alakul ki
a kommunisták és azon nem kommunisták között, akik össznépi
érdekből támogatják a szocializmus építésének nagy ügyét Ma-
gyarországon.

Fejlesztetni kell az üzemi demokraciát, a munkás-
ellenőrzést, harcolni kell a bürokrácia ellen.

Kádár elvtárs ezután megállapította, hogy ezt a
fejta munkás tanácsot, amelyet tavaly az abnormalis viszonyok
szültek, nem kívánjuk fenntartani. De ezek a munkás tanácsok a
váltásban túlnyomórészt meg is szüntek.

- Bár ezek a munkás tanácsok - folytatta Kádár elv-
társ - abnormalis körülmények között születtek, továbbá a sze-
tételük nem volt jó, s sok kárt okoztak, mi nem feledekezünk
meg arról, hogy a Magyar Népköztársaságban szükség van az üze-
mi demokrácia tovább fejlesztésére, az igazgatói szénelyi veze-
tése mellett a munkásellenőrzés fejlesztésére is, hogy eredmé-
nyesebben harcoljunk a bürokratikus tendenciák ellen, a pocsé-
kolas és minden ellen, ami kárt okoz népköztársaságunknak.

Levegő Ennek érdekében új szervezetet - talán üzemi ta-
nácsnak fogják nevezni - kell létrehozni. Ezekben legyen a
szakszervezetnek vezető szerepe, egyszersmind kapcsolja be az
össznépi érdeket és a gyári dolgozók érdekeit helyesen és jól
képviselje. Ezt a feladatot az év hátralévő részében meg kell
oldanunk.

Kádár elvtárs szövegében a párt néhány fontos kér-
dését is. Először arról az elvileg és politikailag helytelen
hírevezésről szövege, amikor a sajtó úgy foglalkozik a volt
MDP-tagokkal, mint "akik még nem találták meg az utat a parthoz!"

meg kell őrizni a párt élcsapatjellegét

e - A pártnak körülbelül 800.000 tagja volt. Most 380
valahányzer tagja van. Ez a létszámkülönbség nem a véletlen szü-
leménye, hanem annak az elvi és politikai elgondolásnak a rea-
lizálása, amit mi a párt újjáépítése során követünk és megvaló-
sítottunk. Elvileg és politikailag is óriási különbség, hogy Ma-
gyarországon 400.000, vagy 800.000 tagja van-e a pártnak. Hisz ez
a meghatározásunk, annak a 380.000 embernek az elhatárolása,
aki tömörült a pártba. Ma már általában nem is akarjuk, hogy a
volt parttagok mind újra a pártban legyenek. Nem azért, mert
rossz véleménnyel vagyunk róluk, hanem elvi okoknál fogva, hogy

/101pt.kov./

és fészdolgozók képviselőit is a munkába. Legyenek jogai és
kötelességei s legyen alkalmas arra, hogy az

B XIII. kiadás 1957. október 12. 15 óra 25 perc

/Kádár János...101pt./

megőrizhessük a párt élcsapatjellegét, a munkásosztály és a
nép érdekében. S ha arról van szó, hogy a pártnak hol kell erő-
södnie, akkor meg lehet mondani, hogy - elsősorban a termelés-
ben dolgozó munkásokra, a dolgozó szervezetek vezetőire, az
egyéniileg gazdálkodó parasztokra, a termelésben dolgozó mér-
nökökre és technikusokra, a hivatásukban dolgozó pedagógusok-
ra és művészekre, a kultúra munkásaira van szüksége a pártnak.
vagyis olyanokra, akik jól és kiválóan dolgoznak a maguk helyén.
Ezeknek az embereknek az ügyét egyengetjük a párt felé, nem to-
borzási alapon, hanem politikai neveléssel.

Ezután a becsületes partonkivüliek megbecsüléséről
beszélt Kádár elvtárs. Megemlítette, hogy a partértekezleten
elhangzott téziseink közül helyenként ellenzést váltott ki az,
hogy Magyarországon a pártfunkciók kivételével mindentéle tár-
sadalmi funkciót betölthet partonkivüli is.

- Ezt nagyon alaposan végig kell gondolni, és kö-
vetkezetesen meg kell valósítani. Az a kommunista, aki ezzel
nem tud egyetérteni, nem növeli pártunk becsületét a neptöme-
gek szemében. A követelmény, miért harcolni kell az, hogy ná-
lunk bármiképpen állami, gazdasági, társadalmi funkciót csak az
tölthet be, aki a népköztársasághoz hűséges. Jelenleg még sok
olyan ember van közfunkcióban, aki állonsága a népköztársasá-
nak. Harcolunk, hogy megtisztítsuk a közfunkciókat ezektől az
emberektől, és olyan módon, hogy a közfunkciók nyitva legye-
nek olyan partonkivüli emberek előtt is, akik hűségesek a Magyar
népköztársasághoz.

Elvi következetességet, határozatott állásfoglalást!

A beszéd következő részében Kádár elvtárs megemli-
tett olyan jelenségeket, hogy bizonyos körökben - nem pártszor-
vezetokről van itt általában szó, hanem inkább társadalmi, ál-
lami szervekről - a felső husz-harminc vezető között mutatko-
zik egy kis kölcsönös "megbocsátás". A vezetők egymás között
igazolnak olyanokat is, akik jónak bakokat lóttak az októberi
események idején. Ez még nem lenne szerencsétlenség - mondotta
Kádár elvtárs - ha azok az elvtársak, akik ezeket a bakokat ló-
tték, ezt tudják és most igyekeznek jól dolgozni, kivéteni hi-
báikat. De minden ilyen ügyben elvi következetességet kell tanu-
sítani.

- Általában elvtársak most nagyon szükséges partunk-
ban nagyobb politikai bátorság!

/101pt.kov./

B XIV. kiadás 1957. október 12. 15 óra 30 perc

/Kádár János beszámolója... 13. folyt./

Vannak emberek, akik még nem tanultak meg "magyarul", akik nem tudnak igent vagy nemet mondani. Most már más időket élünk, most már mindenki eltökélhetette magát, hogy vajon reális-e ez a koncepció ezzel a forradalmi munkás-paraszt kormánnyal és a Magyar Szocialista Munkáspárttal, vagy nem. /Derűtlenség/. S ha úgy gondolja, hogy reális, s ki akarja venni részét a harcból, akkor legyen politikai bátorsága a hozzáintézett kérdésre igent vagy nemet mondani. A népnek és az országnak világos és határozott döntésekre van szüksége. Nem engedhetünk meg magunknak huzavonát. Évekkel ezelőtt olyasmit láttam, hogy vagy harmincegy aláírás nélkül a legkisebb kérdésre sem lehetett választ kapni. Ennek vége van.

Aki felelős posztot tölt be, akár egy faluban, akár a központban, annak tudnia kell igent, vagy nemet mondani, határozni, dönteni.

Ezután egy jellemző epizódot mondott el Kádár elvtárs. - Beszélgettem a hazánkban járó öreg bolsevikok küldöttségével. Sok mindennel elégedettek, amit nálunk tapasztaltak. Csak egy dolgot sérelmeznek: hogy öbennük az öreget látják, s nem a bolsevikot. Azt mondják, mindig valami olyan beszélgetésbe viszik bele őket, ahol mindenki mindig egyetért velük; pedig ők nem vennék zokon, ha valaki ellentmondana, vagy egyenesen helytelen dolgot mondana - ők is tudnak rá válaszolni. De a valóságot akarják látni, nemcsak a dolgok szép oldalát.

Az öreg bolsevikok szóváltották: "Vannak itt kiválóan dolgozó emberek, s vannak olyanok, akik lopják a nép pénzét és idejét. S maguk szégyellik megmondani a tömegeknek, ki az, aki kiválóan dolgozik, s ki az aki lop. Miért nincs maguknál elismerő szó a jól dolgozókról, miért nincs ott a párt még inkább a tömegek között? Miért nem lehet egy faliújságot látni maguknál a gyárban?" Nagyon igazuk van a szovjet elvtársaknak. Most már itt az ideje, hogy a több mint 380 ezer kommunista jobban ismertesse, terjessze, magyarázza, védje a párt álláspontját.

A következőkben Kádár elvtárs a népgazdaság kérdéseinek ismertetésére tért át.

/folyt.köv./

B XV. kiadás 1957. október 12. 15 óra 38 perc

/Kádár János beszámolója... 14. folyt./

Minden alapfeltételünk megvan ahhoz, hogy népgazdaságunk erősödjék.

Hengsúlyozta, hogy népgazdaságunk fejlesztésében még inkább a saját erőfeszítéseinkkel kell megoldanunk gazdasági problémáinkat. Minden alapvető feltételünk megvan ahhoz, hogy a magyar népgazdaság erősödjék. Biztosítva van mindaz, ami a termelőmunkához szükséges: kiváló, jó szakemberek és a többi feltételek. Még sincs nálunk olyan munka, mint kellene.

Elsősorban az kell, hogy a vezetők követeljék meg a fegyelmezettebb, a jobb munkát. A pártszervezetek kellő bátorsággal mozgósítsák a becsületesebb dolgozó embereket a becsületlenekkel szemben, akik visszaélnék a nép türelmével.

Ideje, hogy pártszervezetek bátran fellépjenek ellenük és megmondják: a magyar népnek a saját erejéből kell és lehet megélnie. Számüzni kell az élelmi szemléletet a magyar dolgozók köréből!

A következőkben rámutatott arra, hogy a szocializmus építése a falun visszaesett, bár kétségtelen tény, hogy az ellenforradalom és az azóta bekövetkezett fejlődés jó volt arra, hogy a termelőszövetkezetek egy bizonyos része megerősödjék és megerősödjék. A fölterület jelentős részén most megtorpant a szocialista fejlődés, ezenkívül sok intézkedés, amely hasznos és helyes volt a népgazdaság, a mezőgazdaság szempontjából s amely növelte a termelési kapacitást, bizonyos értelemben a szövetkezés ellen hat. Olyan időkben, amikor érdemes földet venni, bérelni, művelni, trágyázni stb. bizonyos értelemben konszolidálódik az egyéni gazdaság. Ezzel szemben kell nézni, ez helyes és jó dolog, erre szükség van. De azért

ne feledkezzünk meg a szocialista jövőről sem. Mi most Kínában jártunk, ahol a parasztság 96 százaléka termelőszövetkezetekben dolgozik. Bulgáriában a parasztság 85 százaléka, Csehszlovákiában több mint a fele van kollektív gazdaságokban. Mit kell csinálni nálunk? Talán erőszakoskodni? Ezt semmiesetre sem akarjuk. Az egyénileg dolgozó parasztot gazdaságilag vissza-szorítani? Ezt sem akarjuk, így nem lehet szövetkezetet fejleszteni. De természetesen

szükség van a tisztelettel nagyon komoly fejlesztésére, segí-tésére és támogatására, hogy jobb szervezetük legyen, jobban dolgoz-zanak, fejlődjenek technikájuk, vagyis jobb eredményeket érjenek el és vonzóak legyenek az egyénileg dolgozó parasztok számára.

/folyt.köv./

/Kádár János beszámolója... 15. folyt./

A kommunistának tudnia kell, hogy a szocialista célról nem feledkezhetünk el. A szövetség politikai felvilágosítást is megkövetel. Nem szabad szégyellni, hogy a szervezet hívei vagyunk. Ezt nyíltan meg kell mondani. Választ kell adnunk arra is, ami a parasztemberek gondolkodásában benne van: olyan se előre, se hátra-törvényt az élet nem ismert. Vagy előre megyünk, vagy hátra. Hátraesni - Mindszenty karmaiba - nem jó. Hát akkor előre kell mennünk!

Végezetül Kádár elvtárs a közömbös-ség és a fegyelmetlenség ellen emelte fel szavát.

Ha a párt ereje töretlen, minden nehézséget legyőzünk.

- Erősítsük a pártot azzal is, hogy ha azt tapasztaljuk valamelyik elvtársnál, hogy nem egészen komolyan gondolta a párttagságát, vagy a pártfunkcióját, akkor inkább mentesítsük őt ezek alól. Ha valami közömböséget, közönyt, nemtörődömséget tapasztalunk egyes funkcionáriusoknál, inkább váltsuk le ezeket az elvtársakat, inkább legyen kevesebb funkcionáriusunk.

Ha a pártagnál azt látjuk, hogy nem akarja vállalni a kommunista kötelességeit, legyünk inkább kevesebben ötezerrel, vagy tízezerrel, mi akkor is erősebbek leszünk.

Ha a pártban rend van, akkor rend van az egész országban és minden kérdésben. Nincs olyan nehéz terület, ahol a párt erejével ne küzdhetnénk le a nehézségeket, ha a párt ereje töretlen, egységes és erős. De ha a párt erejében lazulás, törés áll be, akkor a legjobban működő munkaterületeket is tönkre lehet tenni, az ellenség szét tudja rombolni.

Majd így folytatta:

Bizonyos tekintetben valahogy úgy fest a helyzet, hogy a munka egy új szakaszának küszöbén vagyunk. Eddigi tevékenységünket úgy tekintjük, hogy a párt és a népköztársaság elemi rendjét állítottuk helyre. Ez nehéz körülmények közöttment végbe. Most pedig beléptünk egy olyan szakaszba, amikor normális élet, normális feladatok következnek.

A körülmények jobbak, de a feladatok egy kissé bonyolultabbak. Most állhatatosabb és türelmesebb munkára van szükség.

Az elvtársak a hétköznapi munka során töltsék el bizakodással az embereket. Legyenek szívesek és állhatatosak, legyen meg a politikai bátorságuk. /folyt.köv./

Kádár János beszámolója... 16. folyt./

Lássák az elvtársak a perspektívát. Minden attól függ, hogyan és miképpen végzik el feladataikat. A legközelebbi hónapokban sok kérdést kell pozitívan megoldanunk - igent vagy nemet kell mondani olyasmikre, amin már egynéhány hónapja tanakodunk, hogy előre mehesünk. És előre fogunk menni elvtársak.

Kádár elvtárs beszédét hosszantartó, lelkes tapsal fogadták a pártaktíva résztvevői. Ezután Marosán György elvtárs zárószavában ugyancsak beszámolt néhány kineveléséről, s beárta a gyűlést. Elhangzott az Internacionálé. /MTI/

21. kiadás

1957. október 12. 13 óra 0 perc

Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki dr. Mihailich Győző egyetemi tanárt

1957. október 12.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Mihailich Győző professzornak, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem Hid-építéstani tanszékvezetőjének - nyolcvanadik születésnapja és nyugalomba vonulása alkalmából - a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést adományozta. A kitüntetést szombaton délelőtt adta át az Országházban Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke. Az átadásnál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szigeti József, a művelődésügyi miniszter első helyettese, valamint Rados Kornél, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora. /MTI/

Ifju szakemberek találkozója a Balkányi Állami Gazdaságban

1957. október 12.

Az állami gazdaságok Szabolcs-Szatmár megyei igazgatósága az 1955. és 1956. években végzett középiskolai és egyetemi hallgatók részére két napos találkozót rendezett a Balkányi Állami Gazdaságban. A találkozón résztvett hatvan fiatal szakembernek bemutatták a legújabb mezőgazdasági gépeket, s előadásokat hallottak a helyes üzemszervezésről és a növényvédelemről. A tanfolyam után megtekintették a gazdaság korszerű vetésgörgőit, ahol Madnai József, a gazdaság főagronómusa ismertette a burgonya-termelés, a gyümölcsstermelés és a takarmánytermelés gyakorlatban legjobban bevált módszereit. /MTI/

Gépesített szüret Bács megye legnagyobb állami gazdaságában

1957. október 12.

Bács megye legnagyobb állami gazdaságában, Helvécián az idei őszön teljes egészében gépesítették a szőlőfeldolgozását. A leszedett termés kisvasuton jut el a tároló medencéhez, ahonnan emelőkészülékek szállítják a szőlőbe. A törköly háromszori átpréselés után már teljesen száraz tapintású, de nem fejezi be útját, mert futószalag viszi a cséplőgéphez, ahol a magot kiesépelik belőle. Négy mázsa törkölyből egy mázsa szőlőmagot nyernek, amelyért jó árat fizet a Növényolajipari Vállalat. /folyt. köv./

B 22. kiadás

1957. október 12.

15 óra 45 perc

/Gépesített szüret....foly ./

A must alumíniumcsöveken át kerül az erjesztőpincébe. Naponta mintegy 900 mázsa szőlőt dolgoznak fel. Az átlagtermés 20 mázsa holdanként s a cukorfoktartalom is jóval magasabb, mint tavaly volt: 19-20 fokot mérnek általában, de 22 fokos rizlinget is szüreteltek már. /MTI/

A Külügyminisztérium szóvivőjének sajtótájékoztatója

1957 október 12.

Gyárosszászló rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Külügyminisztérium szóvivője szombaton délután sajtótájékoztatót tartott. A szóvivő az alábbi kérdésekre válaszolt:

1./ kérdés: Mi a külügyminisztérium szóvivőjének véleménye az ENSZ-ben előterjesztett lengyel javaslatról, amelynek értelmében a Német Szövetségi Köztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság területén meg kell tiltani atomtámaszpontok létesítését?

Válasz: A magyar kormány teljes érdekeiben egyetért a lengyel javaslattal. Ugy véljük, hogy egy ilyen jellegű meg-egyeződés feltétlenül növelné Európa biztonságát. Nem kétséges, hogy az atomfegyverek korlátozására irányuló bármilyen elő- haladás a feszültség oszlokként, a kölcsönös bizalom megnö- vekedését eredményezi.

Bennünket ez a kérdés elsősorban azért érdekel, mert Nyugat-Németországban azoknak az erőknak a kezébe akarnak atom- fegyvereket adni, amelyek ebben az évszázadban már két világ- háborúba sodorták hazánkat.

A nyugat-német vezető körök "kétkezdve fogadták" a lengyel javaslatot. Különös, elgondolkodtató helyzet van kia- lakulóban. Az átfogó atomleszerelésre és ellenőrzésre irányuló javaslatokat visszautasítják a nyugati politikusok, mert túl soknak tartják. Amikor viszont részleges javaslat kerül napi- rendre - kiveszik. E jelenségek arra vallanak, hogy valójában nem is akarják sem a feszültség enyhítését, sem a leszerelés meg- valósítását.

/folyt. köv./

B.23 kiadás

1957 október 12.

15 óra 45 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének... 1. folyt./

2./ kérdés: Hogyan fejlődnek Magyarország és Görögország kapcsolatai, Görögországi követünk kinevezése után várható-e görög követ érkezése Budapestre?

Válasz: A Magyar Népköztársaság külpolitikája mindig arra irányult, hogy fejlessze diplomáciai kapcsolatát mindazon országokkal, amelyek hajlandók a kölcsönös előnyök, az egymás közti belülszervezési és a kölcsönös megbecsülés alapján országunkkal együttműködni. Ennek meg- feljelenés kezdeményezte kormányunk a Görög Királysággal való diplomáciai kapcsolatok újrafelvételét, s ez a hivatalos gö- rög szervek egyetértésével találkozott.

A diplomáciai és egyéb kapcsolatok fejlesztése végett a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa nemrég követet nevezett ki Athénba. Tudomásom szerint a hónapban Budapestre érke- zik a görög királyi kormány ideiglenes ügyvivője, s remél- hetőleg hamarosan üdvözölhetjük a Magyarországra kinevezett görög követet is.

Athéni követünk kinevezésének, a magyar-görög dip- lomáciai kapcsolatok fejlődésének ezért tulajdonítunk jelen- tőséget, mert ez megfelel a két ország érdekeinek és azt bi- zonyítja, hogy két különböző társadalmi berendezkedésű or- szág között példamutatóan békés és konstruktív kapcsolatok alakulhatnak ki. Erről tanuskodik egyébként a két ország közötti áruforgalom növekedése, valamint a kulturális kap- csolatok szélesedése is.

3./ kérdés: Milyen formában várható Szíria magyar- országi diplomáciai képviselőinek rendezése?

Válasz: A Szír Köztársaságot Budapesten prágai követe fogja képviselni, akinek a Magyar Népköztársaság Elnöki Ta- nácsa már megadta az agreement.

4./ kérdés: Válaszolt-e az osztrák kormány a bécsi magyar követségnek arra a jegyzékére, amelyet az Osztrák Köz- társaság területén működő fasiszta-hungarista szervezetek, valamint az Ut és Cél című fasiszta lap betiltása ügyében intézett az osztrák Külügyi Hivatalhoz?

/Folyt.köv./

B 24. kiadás 1957. október 12. 15 óra 55 perc

/A Külügyminisztérium szövegének...2.folyt./

Válasz: A jegyzékre még nem válaszolt, de mai sajtójelentés szerint betiltotta az Ut és Cél.

5./ kérdés: Milyen észrevételeket fűzhet a Külügyminisztérium szövegére a varsói diáktüntetésekhez?

Válasz: A tüntetések - mint ismeretes a Po-Prostu című lap betiltása elleni tiltakozás ürügyével kezdődtek. A lengyel lapok szerint a tüntetőknek csak kis része volt diák, tehát véleményem szerint helytelen diáktüntetések-ről beszélni. Az említett lap - tudomásom szerint - revizionista politikát képviselt. A lengyel kormány vezetői természetesen nem nézték tétlenül a szocialista rend elleni revizionista agitációt és a tüntetések szervezését. A munkáshatalom nem adhat szabadságot a nép érdekeit sértő tendenciáknak. A lengyel illetékes hatóságok tehát megtették a káros jelenségek megszüntetésére a szükséges lépéseket.

6./ kérdés: Szabó Miklós sajtókonferenciáján beszélt arról, hogy az amerikaiak bizalmatlanok a strassburgi "forradalmi bizottsággal" szemben és hogy az amerikaiakat a bizottság tagjainak meg kell győzni arról, hogy a bizottság nem Amerika-ellenes. A kérdés az: tud-e bővebb felvilágosítást adni arról, a véleménye szerint mi az oka ennek a bizalmatlanságnak?

Válasz: Szabó Miklós elég részletesen beszélt erről, többször is visszatért rá. Az amerikai politikusok eleve bizalmatlanok minden olyan politikai vonalvezetéssel szemben, amely nem minden fenntartás nélkül fogadja el és követi az övéket. Ezt pedig Strassburgban úgy látszik nem minden csoport tette magáévá. Egyrészt, azért, mert az angoloknak és más nyugati hatalmaknak emberei is ott voltak, akik természetesen a saját megbízóik által megkövetelt politikai vonalat követték. De ez - véleményem szerint - csak a kisebb és nem a döntő ok. A fontosabb az, hogy az emigráns politikusok, ha többé-kevésbé szemottartanak arra, hogy idehaza, és a legutóbb külföldre került magyarok között valamelyes befolyásra tegyenek szert, kénytelenek a ki-slakult politikai nézetekkel számolni. Ez a magyarázata annak is, hogy egyes burzsoá politikusok is - mint például Nagy Ferenc - most egyetértenek a földreform, vagy az államosítá-sok fenntartásával. /Folyt.köv./-

B 25. kiadás 1957. október 12. 16 óra 10 perc

/A Külügyminisztérium szövegének...3.folyt.

Hogy ennek az egyetértésnek milyen hitelt adhatunk és mennyit ér a strassburgiak fogadása, arra nem kell sok szót vesztegetnünk. Nagy Ferenc például éppen annak a politikai harcnak a során bukott el idehaza, amely a szocialista haladásért folyt, mert annakidején ő következetesen ellene foglalt állást. Miért változtatta meg álláspontját, és főképp: miért támadja állandóan a vívmányokat védő népköztársaságunkat?

Nyilvánvaló, hogy ez a politikai állásfoglalás csak afféle parasztfogás. De az amerikaiaknak ez is sok, s még ez-zel szemben is bizalmatlanok. A haladó gondolatnak még a látszata is idegesíti őket, s számukra a legmegbízhatóbb csatlósok Hitler oldalán harcolt egykori fasiszta. Ezek már több ízben bizonyították, hogy komolyan veszik a kommunizmus elleni harcot. Ez magyarázza, hogy az amerikaiak miért nem viseltetnek bizalommal a "méréskeltebb"-nek látszó politikával szemben.

7./ kérdés: Szándékában van-e a magyar kormány az ugynevezett magyar kérdés további napirenden tartása esetén Szabó Miklós nyilatkozatát az ENSZ vagy más nemzetközi szervezeteknek a rendelkezésére bocsátani?

Válasz: Szabó Miklósnek a bel- és külföldi sajtó képviselői előtt elmondott nyilatkozata számos, megfontolhatóan bizonyított tény tartalmaz egyes imperialista kormányoknak és szervezeteknek a Magyar Népköztársaság megdöntésére irányuló aknamunkájáról. Helyes, ha ezekről a machinációkról, valamint ezek irányítóiról és végrehajtóiról a világ közvéleménye minél szélesebb körben tudomást szerez, mert ez elősegíti, hogy objektív, az igazságnak megfelelő képet alkothasson magának a magyarországi ellenforradalmi eseményekről.

/Folyt.köv./

B 26. kiadás 1957. október 12. 10 óra 10 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének....4.folyt.,

8. kérdés: Mi a véleménye a Külügyminisztérium szóvivőjének a Gyilasz-perről?

Válasz: Mindenekelőtt leszögezem: a magyar kormány a jugoszláv állami szervek minden ilyenféle tevékenységét Jugoszlávia belügyének tekinti, tehát a Gyilasz perről csak egyéni véleményemet közölhetem.

Egyetérttek a Szremozka-Mitrovic-i kerületi bíróság ítéletével, és az ítélet indokolásával, amelynek alapján a bíróság Gyilaszt 7 évi szigorított börtönre ítélte. Gyilasz az "Új osztály" című könyvében - hasonlóan Nagy Imréhez, aki külföldön megjelentetett emlékiratában ezt a bűnt is elkövette, népünk ellen- hazugszocialista rendje ellen irányuló ellenséges propaganda bűntettét követte el. Az ítélet indoklásában a bíróság megállapítja, hogy: "Gyilasz, amidőn gúnyolta, sértegette és rágalmazta az állami és társadalmi rendszert, valamint az ország szocialista építését, egyben kompromitálni akarta a szocializmust, mint eszmét, valamint a munkásmozgalmat.

9./ kérdés: Nam In, Korea külügyminiszterének 9-^(október) nyilatkozatában a délkoreai helyzetről beszélt. Van-e külügyminisztérium szóvivőjének az általa elmondottakkal kapcsolatban észrevétele?

Válasz: Nam In külügyminiszter nyilatkozata megrázó dokumentum a Dél-Koreát megszálló amerikai csapatok kegyetlenkedéseiről. Amit az ottani megszállók művelnek az a banditizmus megismisülése, az emberiség szégyene. Ezzel szemben egyre növekszik a jóhiszemű felháborodás Korea egész területén. Ez nehéz helyzetet teremt Li Szin Men és bírencei számára, akik természetesen mindent elkövetnek a lakosság amerika-ellenes hangulatának letörésére. De úgy látszik kevés sikerrel. Nyilvánvalóan a lakosságtól való félszem diktálja az amerikai megszállás törvényesítésére irányuló "koreai-amerikai ad-minisztratív szerződés"-t, amely beláthatatlan időre állandósítaná az amerikai megszállást és az ország kettészakítást.

/Folyt.köv./

B 27. kiadás 1957. október 12. 16 óra 15 perc

/A Külügyminisztérium szóvivőjének...5.folyt.,

Az amerikaiak az ENSZ égisze alatt követik el mindezeket a jogtörő és gyűlöletes tetteiket.

Az amerikaiak az ugynevezett "magyar kérdés" tárgyalása során a kis népek vednökeinek hamis tőgájában pózolnak. Ha az Egyesült Államok kormányának oly nagyon szívin fekszik a kis népek sorsa, miért tűri, hogy amerikai katonák kegyetlenkedjenek Koreában? E kérdésre csak egy a válasz: a magyarországi ellenforradalom leverése nem utolsósorban azért érintette érzékenyen az Egyesült Államok vezetőit, mert azt hitték, hogy Koreához hasonló állapotokat teremthetnek hazánkban is, s könnyük-kezdük szerint garázdálkodhatnak. Ez nem sikerült és soha sem sikerülhet. De reméljük hamarosan eljő az a nap is, amikor a koreai nép lerázza nyakáról az amerikai megszállást. Kérdést tettek fel a szóvivőnek Van herceg magyarországi látogatásával kapcsolatban. A szóvivő az előbbi választ adta:

- Van herceg nem mint magánszemély akart Magyarországra jönni. Saját kérésére látogatást tett Horváth Imre magyar külügyminiszternél és kérte, hogy az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűlésétől kapott utasítás alapján Magyarországra utazhasson és ott vizsgálatot folytasson. Horváth Imre külügyminiszter válaszában közölte Van herceggel, hogy - amint a múlt évben a magyar kormány az ország belügyeibe való beavatkozásnak tekintette az ENSZ megfigyelőinek Magyarországra küldését - ugyanezért Magyarország, mint független, szabad ország nem adhat számára beutazási engedélyt.

A szóvivő ezután a magyar és a külföldi sajtó munkatársaiknak több más kérdésre válaszolt. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. október 12. 16 óra 20 perc

Az MTI FOTÓ október 12.-i és 13.-i képanyaga

1957. október 12.

Bicskova bolsevik veterán látogatása a Nőtanácsnál
Mihailich Győző egyetemi tanár kitüntetése
Az osztrák vendégek városnézése
A Nemzetközi Fotókiállítás megnyitása
Képek a Vocsási Állami Gazdaságból
Tovsztozonov, az Optimista tragédia szovjet rendezőjének
bemutatója a Petőfi Színházban

Az örmény táncgyűttes műsora
Amatőr úgatóverseny
Cipőbemutató a Cipőbolt Vállalatnál
Lottókiállítás az autóbuszban
Magyar-német atlétika

Honvéd-Csepel labdarugó mérkőzés
Sportgépek bemutatása
Ujpesti Dózsa-MTK labdarugómérkőzés
FTC-VASAS labdarugómérkőzés
Dózsa sielők edzése

Kinizsi Sörgyár-Energia Nagyvárad gyep labdamérkőzés
Magyar-lengyel női és férfi kézilabdamérkőzés

Külföldi képek

Jugoszlávia: Zsukov marsall Belgrádban

NDK: A Szakszervezeti Világszövetség IV. kongresszusa

Magyar kiállítás az NDK-ban

Az 1957. évi Nemzeti Díjak kiosztása

Korea: Szovjet vendégek Korában

Japán: A honvédelem napja Japánban

Bulgária: Kirdzseli városa

Déliszlávia: növények betakarítása

Virágzik és szépül Dimitrovgrad városa

Szovjetunió: Irány a Déli-sark

Az egyiptomi közlekedési miniszter Moszkvában

Sakkmérkőzés Leningrádban

A ceyloni parlament tagjai Leningrádban

Franciaország: A francia-tuniszi kapcsolatok

"Európa bölcséinek" találkozója Párizsban

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. október 12. 16 óra 20 perc

Megjutalmazták a munkaverseny legjobbjait a Dunai Vasmű dolomitgyártó
üzemében

1957. október 12.

A Dunai Vasmű üzemei közül az Acélmű dolomitgyártó rész-
legében indult meg legkorábban a munkaverseny az ellenforradal-
mi események után. A kemence két javítás közötti élettartamát
majdnem kétszeresére növelték, egy-egy tonna dolomit- zsugori-
táshoz felhasznált kokszt mennyiségét pedig mintegy hetven kilóval
csökkentették. A jó munkáért a Dunai Vasmű igazgatója a legkiválóbb
hat dolgozót - Kadvány Mihályt, Rédi Gábort, Magyar Andrást, Mejo-
ros Mihályt, Kiss Jánost és Garbacz Jánost - egy heti fizetésük-
nek megfelelő összeggel jutalmazta. /MTI/

A.N. Bicskova látogatása a Magyar Nők Országos Tanácsánál

1957. október 12.

A.N. Bicskova, a szovjet veteránok hazánkban ter-
tőzködő küldöttségének tagja, a szverdlovszki kórház könyvtára-
nak igazgatója szombaton délelőtt látogatást tett a Magyar Nők
Országos Tanácsánál. A nagy szeretettel fogadott vendég szívélyes
beszélgetést folytatott a magyar nőmozgalom vezetőivel. /MTI/

Megkezdtek a gazdasági cirokszakáll-termés beültetését Békés megyében

1957. október 12.

Békés megyében, Kovermesen és Mezőkovácsházán a föld-
műveléssel foglalkozó cirokfelvásárló telepein megkezdtek a külföldön
is igen keresett seprűcirokszakáll átvetését. Kunágotán hét száz
holdon termeltek cirokot, általában hat-nyolc méter szakáll-
termést takarítanak be. Az árával egyenértékű abraktermény-
nek hasznosítható cirokmagból pedig a szokásos 14-16 méter he-
lyett 18-20 méter ad egy hold föld. Így a gazdák holdanként
7000-8000 forint tisztán jövedelemhez jutnak, ezenkívül a tüzelőben
szegény el földi községekben nagy érték a magasra nőtt cirokszár is.
/MTI/

B 30. kiadás

1957. október 12.

16 óra 25 perc

Főként sikerült az új magyar vetőgépek "főpróbája" Csongrád-Békésben -
Egyenletesen kel a buza az állami gazdaságokban

1957. október 12.

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban soha nem került még olyan korán földbe az őszi buza, mint az idén. A 20.000 hold vetési előírányzatból már csaknem 15.000 holdon elvetették a magot. Az eredmény a szorgalmas munkán kívül a kedvező idővel és az új magyar vetőgépek sikerével magyarázható. A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban 45 új, Mosonmagyaróváron készült 32, illetve 40 soros vetőgépet helyeztek üzembe, amelyek "főpróbája" kitűnően sikerült. Nemcsak a vetés akadálytalan, a szokottnál jobb ütemű, hanem a buza kelése is azt bizonyítja, hogy a gépeket a legtökéletesebben szerkesztették meg. A zöldellő buza-sorok nyilegyenesek és a növény mindenütt egyenletesen kelt. /MTI/

Csucseredmény a Hatvani Cukorgyárban

1957. október 12.

A Hatvani Cukorgyár az új idény első 12 napján naponta átlagosan 25 vagon cukorrépával többet dolgoz fel, mint az elmúlt években. A feldolgozás és a cukorkihozatal ekkorát javult, hogy 12 nap alatt 40 vagonnal több cukrot gyárthattak, mint az előző öt esztendőben hasonló időszak alatt.

A jó eredmény egyik oka, hogy a cukorrépa igen jó minőségű, magas a cukortartalma. A dolgozók törekvését az ösztönző bérrendszer is fokozza. /MTI/

Hordozható léghevítő cserépkályhákat, beépített kandallókat és csempés kemencéket gyárt az Orosházi Vas- és Kályhaipari Vállalat

1957. október 12.

Az Orosházi Vas- és Kályhaipari Vállalat az ősztől kezdve havonta 250-300 hordozható kétaknás léghevítő cserépkályhát készít. A kályha egy százköbméteres helyiség levegőjét 24 fokra melegíti, de főzésre, sütésre is alkalmas.

A rendelők kívánságára beépített kandallókat és cserépkályhákat is készítenek. Megbízást kaptak például a komlói új bányász lakások 1.200 cserépkályhájának gyártására. Az orosházi járás feluszi lakói közül sokan építtetnek a vállalattal csempés boglyakemencét is. /MTI/

B 31. kiadás

1957. október 12.

16 óra 30 perc

Lengyel és magyar alumíniumkohászok tapasztalateseréje

1957. október 12.

A Tatabányai Alumíniumkohó vezetői nemrég kapcsolatot teremtettek a lengyelországi skawinai alumíniumgyárral és javasolták, hogy szervezzenek kölcsönös látogatást, cseréljék ki tapasztalataikat. A lengyel gyár dolgozói örömmel fogadták a tatabányaiak kezdeményezését, s most megérkezett az első nyolctagú küldöttség a lengyel üzemből. A vendégek egy hétig tanulmányozták a tatabányai kohó munkáját. Látogatásukat a tatabányaiak rövidesen viszonzják. /MTI/

Szerkesztőségek figyelmébe!

1957. október 12.

A mai B 21. kiadás hasonló tárgyú hírét visszavonjuk, helyette a következőt adjuk:

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki dr. Mihailich Győző egyetemi tanárt

1957. október 12.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Mihailich Győzőnek, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának nyolcvanadik születésnapja alkalmából, kiváló tudományos és oktatói tevékenysége elismerésül a Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést adományozta. A kitüntetést szombaton délután Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke nyújtotta át. A kitüntetés átadásánál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Szigeti József /~~eladó~~/ helyettese és Rados Kornél, az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem rektora. /MTI/

/a művelődésügyi miniszter/

B 32.kiadás

1957. október 12.

16 óra 40 perc

Szovjet furóberendezések érkeznek a zalai olajmezőkre

1957. október 12.

A zalai olajbányászok az idén négy furóberendezést kaptak Romániából. Most arról érkezett hír, hogy rövidesen a Szovjetunióból is érkezik négy nagyteljesítményű, mélyfúrásra alkalmas berendezés. Ezekkel váltják majd fel a husz év óta munkában levő elhasznált gépeket. /MTI/

Nyereményjegyzék a lottó 32. sorsolásáról

1957. október 12.

A lottó 32. játékhetében 1,877.514 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottó Igazgatóságra. Ötös találat ezuttal sem volt, négy találatot kilenc szelvényen értek el, s ezekre 156.459 forint nyereményt fizetnek ki. Három találatot 831 szelvényen értek el, ezeknek a tulajdonosai 847 forintot nyertek. A kéttalálatos szelvények száma 30.845, nyereménye 22.50 forint.

A négytalálatos szelvények sorszáma a következő:
003.944, 086.738, 147.383, 164.893, 434.172, 562.618, 1,370.454, 1,492.846, 2.588.891. /MTI/

Nem lehet szimpla kávét duplás pohárban kiszolgálni

1957. október 12.

Az utóbbi időben igen gyakori, hogy az eszpresszóban, cukrászdákban a szimpla feketét duplás pohárban szolgálják ki. Ezakadályozza az ellenőrzést és a számolásnál is gyakran félreértésre és visszaállításra ad okot. A vendéglátóipari tröszt ennek elkerülésére elrendelte, hogy a jövőben szimpla kávét kizárólag szimplás pohárban lehet kiszolgálni. /MTI/

B 33.kiadás

1957. október 12.

16 óra 40 perc

Megnyilt az I. nemzetközi fotóművészeti kiállítás

1957. október 12.

Szombaton a Nemzeti Szalonban megnyilt az I. nemzetközi fotóművészeti kiállítás. A kiállítás megnyitóján megjelent Aczél György és Mihályfi Ernő, művelődésügyi miniszterhelyettesek, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője, Vadas Ernő, a Magyar Fotóművészek Szövetségének elnöke, kulturális és művészeti életünk több kitűnőse. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több képviselője és a pályázaton résztvevő külföldi fotóművész szövetségek számos küldötte.

Vadas Ernő, a Magyar Fotóművészek Szövetségének elnöke üdvözölte a megjelenteket, majd Aczél György művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitotta a kiállítást. /MTI/

Külön gyermekrendelések az influenzás gyermekek kezelésére

1957. október 12.

Budapest főváros tanácsának egészségügyi osztálya hétfőtől kezdve külön gyermek-szakrendeléseket létesít az influenzában megbetegedett gyermekek kezelésére. A szakrendelések naponta fél 1-től fél 4-ig a következő helyeken állnak rendelkezésre:

- II.kerület Hattyu u.1. körzeti orvosi rendelő
- IV.kerület Dózsa György ut 30. rendelőintézet
- VI.kerület Szondy u.11. körzeti orvosi rendelő
- VIII.kerület Baross u. 118. körzeti orvosi rendelő
- IX.kerület Üllői ut 87. körzeti orvosi rendelő
- XI.kerület Bartók Béla ut 61. körzeti orvosi rendelő
- XIX.kerület Petőfi tér 9. körzeti orvosi rendelő.

Az egészségügyi osztály biztosította a rendeléseket ellátó szakorvosokat, akik a kijelölt helyeken gondoskodnak a külön szakrendelések zavartalan lebonyolításáról. /MTI/

Október 12.-től szüneteltetik az oltásokat a főváros területén

1957. október 12.

A főváros területén az influenza-járvány miatt az illetékes közegészségügyi szervek október 12.-től további intézkedésig szüneteltetik a diftéria, a szamárköhögés, a tetanusz, a himlő és a gyermekbénulás elleni oltásokat.

Az előző napokban kiküldött oltási intézkedéseket a lo-
kosság tekintse tárgyatlannak. Az oltások megindításáról a szülők vagy a gyermekek gondozói értesítést kapnak. /MTI/

16 08

B 34. kiadás

1957. október 12. 16 óra 45 perc

Befejeződött a mezőgazdasági ingatlanok tulajdoni és használati viszonyainak rendezése

1957. október 12.

A Népköztársaság Első Tanácsának februárban a mezőgazdasági ingatlanok tulajdoni és használati viszonyainak rendezéséről kiadott 10. számú törvényerejű rendelete előírta, hogy a földbirtokpolitikai intézkedésekből /tagosítás, földrendezés, közérdekű igénybevétel, stb./ mezőgazdasági termelészövetkezetek feloszlásából, illetőleg a termelészövetkezeti tagság megszűnéséből eredő, továbbá a termelészövetkezetek és más személyek között a föld- és épület tulajdonjogával, valamint használatával kapcsolatban keletkezett jogvitákat október 1.-ig rendezni kell.

A Földművelésügyi Minisztérium földrendezési főosztályának közlése szerint a rendelet végrehajtása az előírt határidőre megtörtént. Október 1.-én mindannyi kiakították a földtulajdon és földhasználat törvényes állapotát, a tapasztalatok azt mutatják, hogy a rendeletet a tanácsi és a szakigazgatási szervek a törvényerejű rendelet szelleméhez és betűjéhez hűen hajtották végre. Mind a községi, mind a járási tanácsok a felmerült kérelmek és panaszok elbírálásánál a lehetőségek határain belül a rendelkezésre álló földterületek felhasználásával orvosolták a jogos sérelmeket.

Október 1.-től a törvényes földtulajdoni és földhasználati viszonyok kialakításával minden termelő a tulajdonában vagy használatában levő földterületen nyugodtan megkezdhetette és a jövőben zavartalanul folytathatja a gazdálkodást.

Hátra von még néhány adminisztratív intézkedés - telekkönyvezés, nyilvántartásba vétel, stb. - ami azonban már belső szakigazgatási feladat.

Ezzel lényegében a törvényerejű rendelet végrehajtása befejeződött. További ilyenirányú kérelmek tehát nem vehetők figyelembe. /MTI/

Országos pályázatot hirdet az Építésügyi Minisztérium a jövő konyhájának megtervezésére

1957. október 12.

Az Építésügyi Minisztérium tervezési igazgatóságán és az irányítása alatt álló Lakóépület Tervező Vállalatnál gondos munkálkodnak az elkövetkező évek nagyszabású lakóépítkezéseinek előkészítésén. /folyt. köv./

B 35. kiadás

1957. október 12. 16 óra 50 perc

/Országos pályázatot hirdet....folyt./

A tervezési elvek kidolgozása során különös gondot fordítanak a konyhára, mert az eddig elkészült új lakásokban rendszerint ez a helyiség adott okot a legtöbb vitára. Az elgondolás az, hogy a konyha, illetve a vele összefüggő előszoba lakóterületét külföldi és az eddigi hazai tapasztalatok alapján új térbeosztással, a butorok részbeni, vagy egészbeni beépítésével megnövelik. Háromféle megoldási mód került előtérbe. Az első szerint a berendezést teljesen beépítésként, a második szerint a minimálisra méretezett konyhatérhez átközőfülkét csatolnának, a harmadik megoldás szerint pedig a minimális alapterületű konyha, kizárólag főzés céljára szolgálja és melléje "lakó-előszobát" építenének.

Az Építésügyi Minisztérium országos pályázatot hirdet a jövő konyhájának megtervezésére. A tervpályázatot háromféle berendezésre írják ki: 1./ teljes beépítésre, 2./ részbeni beépítésre, ahol csak az asztallal összefüggő mosogató és tűzhely a lakás tartozéka. Ennél a megoldásnál konyhaszekrényt, vízmelegítőt, hűtőszekrényt, mosógépet is be kell tervezni a konyhába, mint mozgatható egyedi darabokat, a beépített részzel összehangolt méretben és formában. Végül szól a pályázat olyan konyhára is, amelybe csak a gépészeti berendezéseket /tűzhely, vízvezeték/ építik be. Ehhez a mozgatható egységeket a fenti elgondolásban egyedi típusdarabokként kell megtervezni.

A tervpályázatot még ebben az évben kiírják. Az új konyhaberendezéseket előreláthatólag majd az 1960-ban kezdődő öt éves terv lakásainál alkalmazzák tömegesen. /MTI/

Megnyílt a Réti István emlékkiállítás

1957. október 12.

Szombaton a Nemzeti Galéria Kossuth Lajos téri épületében megnyílt a Réti István műveiből rendezett emlékkiállítás. A megnyitón megjelentek Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Csatorday Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának vezetője és Réti István özvegye. Ott volt a budapesti diplomáciai testület több vezetője és tagja.

Pogány Ö. Gábor, a Nemzeti Galéria főigazgatója mondott megnyitót, majd Farkas Zoltán művészettörténész méltatta Réti István munkásságát és a kiállítás jelentőségét. /MTI/

B 36. kiadás

1957. október 12.

17 óra perc

Az Örmény művészegettes programja - Hétfőn este ünnepi előadás az Operaházban

1957. október 12.

Az Örmény SzSzk Erdemes Népi Ének- és Táncegyüttese egyhónapos magyarországi vendégszereplése idején a következő program szerint tartja előadásait:

Október 13.-án, vasárnap este az örmény művészesoprot a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában lép fel. Hétfőn október 14.-én este a Magyar Állami Operaházban lesz ünnepi előadása a vendégművészeknek. További szerepléseik sorrendje: október 15.-én Dorogon, 17.-én Budapesten a MOM Művelődési Házban tartanak előadást. Az utóbbit a Magyar Televízió is közvetíti. Október 18.-án Kaposvárott, 19.-én Komlón, 21.-én Pécsen, 22.-én Székesfehérváron, 23.-án Sztálinvárosban, 26.-án Csepelen, 27.-én Pesterzsébeten, 28.-án az Erkel Színházban, 30.-án Miskolcon, 31.-én Debrecenben, november 2.-án Szolnokon, november 4.-én pedig ismét Budapesten az Operaházban szerepel az örmény népi művészegettes. /MTI/

Az Arany János emlékbizottság ülése

1957. október 12.

Az Arany János emlékbizottság október 12.-én ülést tartott, napirendjén az Arany János ünnepségek országos programjának végleges meghatározása szerepelt. Október 19.-én a Petőfi Irodalmi Múzeum Egyetem-utcai épületében Arany János emlékkiállítás nyílik. A kiállításra külföldi írók is érkeznek. Többek között Jablonsku román költő az Arany János emlékbizottság tagja.

Október 20.-án a budapesti városi tanács, a Hazafias Népfőnt, a Tudományos Akadémia és az Irodalmi Tanács megkoszorúzza Arany Jánosnak a Múzeum-kertben levő szobrát és koszorú helyez el a költő Kerepesi temetőben levő sírján. Október 20.-án lesznek a debreceni Arany János ünnepségek is, amelynek keretében leleplezik Arany János mellszobrát, Medgyessy Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész alkotását. Az Arany János év országos ünnepségeit a Tudományos Akadémia december elején sorra kerülő /hetének megnyitójának diszülése zárja be. Az ünnepi beszédet Sötér István Kossuth-díjas egyetemi tanár tartja. /MTI/ nagy

B 37. kiadás

1957. október 12.

17 óra perc

Pongrácz Kálmánnak, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elnökeinek rádióbeszéde a november 17-i részleges tanácsválasztásokról

1957. október 12.

Ismeretes, hogy november 17.-én részleges tanácsközi választásokat tartanak Budapesten. Ebből az alkalomból dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke szombaton délután rádióbeszédet mondott. Beszédében többek között ezeket mondta:

- A tanácsok életében újból jelentős eseményhez érkezünk. A vidéki tanácsok választás után történt kiegészítése a közelmúltban sikerrel zajlott le, most pedig, öt hét múlva, november 17.-én több mint 280.000 budapesti választópolgár járul az urnákhoz, hogy a fővárosi tanácsba 27, a kerületi tanácsokba pedig 464 új tanácstagot válasszon. A tanácsok újráválasztása 1958 őszén lesz időszzerű, akkor jár le az 1954-ben megválasztott tanácsok mandátuma. A mostani választás célja, hogy a különböző okok - összeférhetetlenség, lemondás, ellenforradalom alatti ingadozás, vagy éppen ellenséges magatartás, disszidálás - miatt megüresedett választókerületekben a népi hatalomhoz hű, megbízható, a tanácsi munkát tevékenyen bekapcsolódó tanácstagokat válasszon a lakosság.

- A választásban való részvétellel és a Népfőnt jelöltjeinek megválasztásával a népi demokratikus rendszer és a forradalmi munkás-paraszt kormány mellett tesznek majd hitet a budapesti választók.

A fővárosi tanács elnöke ezután arról beszélt, hogy az ellenforradalmi erők múlt év októberében-novemberében az államhatalom helyi szerveit is szét akarták zúzni, mert felismerték, hogy a tanácsrendszer a proletárdiktatura politikai alapja. Burzsoá közigazgatást akartak létrehozni és a fővárosi nemzeti bizottság azt is nyíltan kijelentette, hogy visszaállítja a régi törvényhatóságot, a kerületi előljáróságokat. A tanácsok elleni dühöt támadás kézenfekvő oka annak, hogy aránylag ilyen nagyszámu megüresedett tanácsügyi helyre kellett az újráválasztást kiirni.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1957. október 12.

1 óra 11 perc

/Pongrácz Kálmánnak,1. folyt./

- Nem mindegy, hogy kik lesznek az új tanács-
tagok, kik iránt fog megnyilvánulni a lakosság bizalma - foly-
tatta dr. Pongrácz Kálmán. - Olyan dolgozókat kell tanács-
tagok jelölni és megválasztani, akik hívei népi demokratikus rend-
szerünknek, akik a munkában az állam iránti kötelesség teljesi-
tésében élnek, közismertek hecsületeességükről, igazság-
érzetükről, a nép iránti odaadó szeretetükről, akik az ellenfor-
radalom eszmei zürzavarában helytálltak, s akiket tisztelnék
és megbecsülnek. Olyan párttagokat és pártönkivülieket kívá-
nunk a tanács tagok között látni, akik a párt és a kormány poli-
tikájának megvalósításáért bátran harcolnak, akik érdeklődnek
a közügyek iránt, s akik bírják a nép bizalmát.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy a jelöltek
kiválasztásával a Hazafias Népfront foglalkozik, az állandóan
erősödő népfront-mozgalomnak a novemberi választás lebonyolítása
az ellenforradalom utáni első nagy feladata. A Népfront jelölt-
jeit támogatni nemcsak helyesen felfogott állampolgári köteles-
ség, de egyben hazafias tett is.

Ezután vázolta a tanácsoknak az ellenforradalom
óta végzett munkáját, beszélt a fővárost ért súlyos károkról
és a helyreállítási munkákról.

- Lassan elkövetkezik az ideje annak is - mon-
dotta a továbbiakban, - hogy nem kell többé a károkról beszél-
nünk, nem kell többé azt számba vennünk, hogy e téren milyen
eredményeket értünk el. Már most is előre nézünk és a jövő fel-
adatain munkálkodunk. Már hároméves tervünk keretszámainak,
majd később részfeladatainak kijelölése a legfontosabb munka.
Már nap-nap után 1958-as költségvetésünkkel és tervünkkel fog-
lalkozunk. Nem akarunk és nem fogunk egyhelyben megállni, a ma
feladatai mellett már a fejlődés útjait és lehetőségeit keres-
sük.

- A tanácsok helytállása általánosan megszilár-
dította a tanácsok iránt érzett bizalmat és alapot adott ahhoz,
hogy most a tanácsok nagyobb hatáskört, és több anyagi lehető-
séget kapjanak az eddiginél. A jövő évi és a hároméves tervünk
ezt már láthatóan tükrözni fogja - mondotta dr. Pongrácz Kál-
mán. Költségvetésünk már önálló anyagi alapokra fog épülni, a
tanács fog gazdálkodni az öt megillető adójövedelemmel, a ta-
nács fogja felhasználni vállalatának nyereségét arra, hogy a
lakosságért dolgozó vállalatokat tovább fejlessze, javítsa a
közlekedést, a közszolgáltatást, az egészségügyet, megvalósít-
sa a szociális és kulturális célokat.

/folyt.köv./

B 39. kiadás 1957. október 12.

1 óra 11 perc

/Pongrácz Kálmánnak,2. folyt./

- Az új tanács tagok megválasztásával Budapesten
több mint negyedmillió szavazó foglal majd állást amellett, hogy
szilárdan bízik a Magyar Szocialista Munkáspártban, a forradal-
mi munkás-pártban, a népi demokratikus rendszerünkben,
támogatni kívánja a lakosságért dolgozó tanácsokat.

- A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága nevé-
ben ezúton is kérem Budapest lakosságát, álljon mellettünk ne-
héz munkánk elvégzésében, adja meg a politikai és az erkölcsi
segítségét, s nem utolsó sorban munkájával az anyagi lehetőse-
get ahhoz, hogy a fővárosi tanács éa a huszonkét kerületi ta-
nács továbbra is eredményesen dolgozhasson épülő és szeretett
fővárosunk fejlődéséért; Budapest lakossága jelenéért és jö-
vőjéért! - mondotta rádióbeszéde végén dr. Pongrácz Kálmán.

/MTI/

..

Bányászegészségügyi anét Dorogon

1957. október 12.

Komárom megyei tanács egészségügyi osztálya
és a dorogi járási tanács kórháza szombaton egészségügyi napot
rendezett Dorogon a Technika Házában. A tanácskozáson résztvet-
tek a megye kórházi, körzeti és üzemi orvosai, a bányász szak-
szervezet és a megye széntrösztjeinek küldöttei.

Az elhangzott 14 előadás a bányavidék sajátos
egészségügyi problémáival foglalkozott. Nagy érdeklődést vál-
tott ki dr. Pintér Istvánnak, a tatabányai kórház laboratóriumi
főorvosának a szénmonoxid mérgezéssel kapcsolatos kutatásai,
amelyeknek célja a bányatüzek előrejelzése és a mérgezetek gyó-
gyítása. Dr. Kisbán Jenő, a tatabányai kórház sebészfőorvosa,
Petrovskij szovjet professzor által hazánkban is megteremtett
operatív baleseti kezelés tatabányai eredményeiről számolt be.
Enek alapján 250 esetben gyógyítottak már máttal töréses sé-
rülést.

Dr. Riedler Lászlónak, a Közegészségügyi és Jár-
ványügyi Állomás főorvosának előadásából kitűnt, hogy a megyé-
ben egy négytagú bányászorszállásra a régebbi 20 négyzetméter he-
lyett ma átlagosan 34 négyzetméter alapterületű lakás jut. Ezt az
utóbbi időben létesült hatalmas bányatelepülések tet-
től lehetővé, így Oroszlányban, Tatabányán-Ujvárosban, a Tati-
kertvárosban. Nagyobb gondot kell azonban fordítani a régi te-
lepek gondozására. /MTI/

..

B 40. kiadás 1957. október 12. 17 óra 50 perc

Az Asztronautikai Bizottság felhívása

1957. október 12.

A Szovjetunióban a mesterséges hold rádiómegfigyelő szolgálatával kapcsolatos ügyeket a Szovjet Tudományos Akadémia Rádiótechnikai és Elektronikai Intézete /IRE AN SZSZSZR/ intézi. A Magyar Asztronautikai Bizottság vállalja az ezzel kapcsolatos megfigyelések összegyűjtését és az illetékes szovjet tudományos intézethez való eljuttatását.

A mesterséges holddal kapcsolatos magyarországi megfigyelések vételére vonatkozó jelentéseket az alább felsorolt kiegészítő adatokkal együtt kérjük a következő címre benyújtani: Magyar Asztronautikai Bizottság, Budapest VIII., Bródy Sándor utca 16. A megfigyelésekre vonatkozó közlömények lehetőleg tartalmazzák az alábbi adatokat:

1./ Az észlelés helyét, 2./ Az észlelés napját, 3./ Az észlelés időpontját, hazai idő szerint /a vétel kezdetét, a vétel végét és a legnagyobb erősségű vétel pillanatát/ 4./ Az idő leolvasásának módját /milyen időmérő eszközt használtunk: közönséges órát, kronométert vagy pedig külön időjelek alapján dolgozunk/ 5./ A vett jel frekvenciáját, 6./ A vétel különleges körülményeit /a jel elhalkulása, a jel kihagyása, vagy a jel ugrásszerű ismételt megjelenése, stb./ 7./ A jel modulációs jellemzői, 8./ Iránymérő berendezés használata esetén a két jel egyenlő erősségű vételének elérési pillanatát, illetőleg DOPPLER-hatáson alapuló mérés esetén a legnagyobb erősségű, illetőleg frekvenciájú jel pillanatát, 9./ A légköri viszonyok a vétel pillanatában /felhőzet, oszlapadék, stb./ 10./ A vevőkészülék vagy vevőberendezés típusát, 11./ Az antenna típusa és szerelési helye /különös tekintettel a környező tárgyakra/, 12./ A magnetofon típusa és a szalag haladási sebessége /mm/ másodperc/, 13./ A megfigyelő teljes neve, pontos címe.

Kérjük az észlelőket, hogy az adatokat naponta küldjék meg a fenti címre. /MTI/

B XVIII. kiadás 1957. október 12. 17 óra 50 perc

Szerkesztőségek felhívásai

1957. október 12.

A B I. kiadás címe helyesen így kezdődik: Kádár János beszéde

Ugyane kiadás első bekezdése után következő sor helyesen a következő: Kádár János elvtárs beszéde.

B II. kiadás utolsó bekezdése helyesen így kezdődik: Ez egyúttal a nagy kínai

B III. kiadás harmadik bekezdés harmadik sorának elején összefogott állami apparátusa helyett összefogott apparátusa irendő.

Ugyane bekezdés utolsó mondata helyesen így kezdődik: Amit ott láthatott a magyar küldöttség....

B. IV. kiadás első bekezdésének második sorában a kínai burzsoázis helyett kínai burzsoák irendő.

B VII. kiadás első bekezdés utolsó mondata helyesen a következő: Részletesen beszámolt a Mao Ce-tung elvtárral folytatott beszélgetésről.

Ugyane kiadás harmadik bekezdésének második mondata helyesen a következő: Mészen a saját ismeretei alapján, részben a küldöttség elbeszélése alapján szintül meg van győződve arról, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt ma erősebb, mint az ellenforradalom előtt ez MDP volt, s a Népköztársaság is megerősödve került ki az ellenforradalmi támadásból.

Ugyane bekezdés alulról számított hatodik sorában tanulhatunk szó után kettőspont teendő.

Ugyane kiadás utolsó bekezdés utolsóelőtti sorában amelyben helyett amelyet irendő.

B. X. kiadás második bekezdésének utolsó mondata helyesen a következő: A történelmi győzelem évfordulóját hazánkban is méltóan megünnepeljük.

B. XI. kiadás negyedik bekezdés utolsó sora helyesen így végződik: ... megérdemelt választ kap.

Ugyane kiadás utolsó előtti bekezdésének második mondata helyesen a következő: Sok becsületos, rendes ember úgy véli, hogy míg az MSZMP a kommunisták szerve, a kommunisták tömörülése, a Népfront csak azoké a nem-kommunistáké, akik a kommunistákkal együttműködnek a szocializmus építésében.

Ugyane bekezdés utolsó mondata helyesen így kezdődik: A párt a kommunisták harc szerve, a Népfront pedig nemcsak a pártönkivüliek /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B XIX.kiadás

1957. október 12. 17 óra 15 perc

/Szerkesztőségek figyelmébe...1.folyt./

B.XIII.kiadás második bekezdésének utolsó előtti és utolsó sora helyesen a következő: hogy Magyarországon a pártfunkciók kivételével mindenféle tisztséget betölthet pártönkivüli is.

Ugyane kiadás utolsó előtti bekezdésének alulról számított harmadik sorában ezt tudják helyett azt elismerik irandó.
/MTI/

17/10

B 41. kiadás 1957. október 12. 17 óra 45 perc

Magyar zenetudósok, zenepedagógusok is részt vesznek a jövőévi csehszlovákiai kongresszusok előkészítésében

1957. október 12.

A hagyományossá vált Prágai Tavaszok programja a jövő évtől kibővül. Májusban, a Prágai Tavasz zenei műsorainak idején kongresszust tartanak a zenepedagógusok, zenetudósok, amelyen megtárgyalják az ifjúság, a felnőttek és a keleti népek zenei nevelésének a kérdéseit. Ez utóbbi az európai zenére történő nevelés kifejlését célozza. Mind ennek, mind a jövő októberi brünni zenetudományi kongresszusnak az előkészítésében - ez utóbbit Janáček halálának 30. évfordulója alkalmából rendezik - magyar zenei szakemberek is részt vesznek. Felkérésükre és az előzetesen szükséges megbeszélésekre Budapestre érkezett dr. Jan Mátéjcsák, a Csehszlovák Zeneszerzők Szövetsége külügyi osztályának vezetője. /MTI/

Aktívaértekezletet tartottak a Nógrád megyei kommunisták

1957. október 12.

Szombaton megyei aktívaértekezletet rendezett az MSZMP Nógrád megyei bizottsága. A tanácskozáson megvitaták az országos pártértekezlet határozatainak végrehajtását és az ellenforradalom leverése óta elért politikai és gazdasági eredményeket. Több mint 500 kommunista előtt Jakab Sándor, az MSZMP Nógrád megyei titkára tartott előadást. Az aktívaülésen résztvett Rothornik József, az MSZMP központi Bizottságának tagja, a Nógrád megyei Szénbányászati Pröszt igazgatója is. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. október 12.

kísérleti műsora október 13-án, vasárnap délelőtt 10.50 órakor: helyszíni közvetítés a Népstadionból az Újpesti Dózsa-MTK NB I-es labdarugó mérkőzés második félidőjáról, majd folyamatosan helyszíni közvetítés az FTC-Vasas NB I-es teljes labdarugó mérkőzésről, majd szünet után 15 óra 5 perckor helyszíni közvetítés a "Magyarország-Német Szövetségi Köztársaság nemzetközi atlétikai viadaláról. /MTI/

B 4. kiadás

1957. október 12. 11 óra 11 perc

Képzőművészeti kiállítás Vácott

1957. október 12.

Szombaton délután nyílt meg Vácott a Vak Bottyán Múzeumban a váci és a vákörnyéki képzőművészek negyedik kiállítása. A kiállításon festményeket, grafikákat, kerámiákat és kisplasztikai műveket mutatnak be. /MTI/

Ortopéd- és sebészorvosok tudományos ülése Nyiregyházán

1957. október 12.

Szombaton befejeződött Nyiregyházán az ortopéd- és sebészorvosok kétnapos tudományos ülése. Az ország különböző kórházaiból és klinikáiból mintegy százötven orvos vett részt az ülésen. A két napon 25 tudományos előadást tartottak és szakfilmeket vetítették. /MTI/

Hetvennégy nyugalomba vonuló pedagógust búcsúztattak Debrecenben

1957. október 12.

Szombaton 74 idős debreceni pedagógus vett búcsút az iskolától. A nyugalomba vonuló tanárokat, tanítókat társaik virágokkal köszöntötték, majd Ménes János, Debrecen város tanácsa vb. elnöke emlékezett meg az idős pedagógusok többévtizedes odaadó nevelő munkájáról. /MTI/

Pártkonferencia-vezetők tanácskozása

1957. október 12.

Az MSZMP Központi Bizottsága és a Budapesti Pártbizottság agit. prop. osztálya az önálló tanuló konzultánsai - konferencia-vezetők, szakcsoportok tagjai - számára október 14.-én, hétfőn délután 13 órakor konzultációs előadást, tanácskozást tart a Néphadsereg Központi Tiszti Házában /V. Váci utca 38./ /MTI/

B 43. kiadás

1957. október 12. 17 óra 45 perc

Milyen gyógyszertárak tartanak vasárnap rendkívüli ügyeletet?

1957. október 12.

A vasárnap rendszeresen nyitvetartó gyógyszertárak mellett még rendkívüli ügyeletet tartanak déli 1 óráig a következő gyógyszertárak:

<u>I. kerület:</u> Tárnok u. 22. Fő u. 54.	<u>IX. kerület:</u> Hámán Kató u. 44. Mester u. 38.
<u>II. kerület:</u> Mailnovszky fasor 43. Mártirok utja 54.	<u>X. kerület:</u> Üllői ut 39. Üllői ut 124/b.
<u>III. kerület:</u> Bécsi ut 89 Vörösvári ut 150	<u>XI. kerület:</u> Maglódi ut 65 Körösi Csoma ut 5/b.
<u>IV. kerület:</u> Dózsa u. 10. /hómai fürdő/ Közsa u. 19.	<u>XII. kerület:</u> Szabadság u. 8. /Albertfalva/ Kosztolányi D. tér 4. Bartók Béla ut 51.
Dózsa György ut 30. /SZTK rendelőben/ Megyeri ut 14.	<u>XIII. kerület:</u> Alkotás u. 1/b. Csaba utca 7/o.
<u>V. kerület:</u> Tolbuhin krt 14. Kossuth L. u. 2/a. Október 6. u. 9. Bajcsy-Zs. ut 66.	<u>XIV. kerület:</u> Váci ut 34. Robert K. roly krt 104 Váci ut 87.
Szt. István krt 7.	<u>XV. kerület:</u> Thököly ut 87. Erzsébet királyné u. 30/b.
<u>VI. kerület:</u> Deák tér 6. Népköztársaság u. 26.	<u>XVI. kerület:</u> Wagner M. tér 1.
Lenin krt 95. Rudsa L. ut 69.	<u>XVII. kerület:</u> Lőszök tere 1. /Rákosszentmihály/
<u>VII. kerület:</u> Lenin krt 23. Garay tér 19. Damjanich u. 39.	<u>XVIII. kerület:</u> Pesti ut 75. /Rákoskeresztúr/ Vöröshadsereg utja 342 /Pestlőrinc/ Gyömrői ut 140 /Pestlőrinc/
<u>VIII. kerület:</u> Órczy ut 47. Horváth M. tér 10. József krt 40. Hungária krt 16.	<u>XIX. kerület:</u> Achy E. u. 61. /SZTK rendelőben/ Petőfi tér 2. /Wekerle-telep/
Népszínház u. 22. xxxxxxxxxxxx	<u>XX. kerület:</u> Kopaszkert u. 29. /Pesterzsébet/ Mártirok u. 140 /Pesterzsébet/ Székelyhid u. 2. /Pesterzsébet/
<u>XXI. kerület:</u> Kossuth L. tér 21. /SZTK rend./	<u>XXII. kerület:</u> V. utca 2. /MTI/

B 44. kiadás 1957. október 12. 17 óra 10 perc

Ujabb távlatok nyílnak a finn-magyar kulturális kapcsolatokban
- A finn küldöttség sajtóbeszámolója

1957. október 12.

A Kulturális Kapcsolatok Intézetének a meghívására két hetet töltött hazánkban a Finn-Magyar Társaság küldöttsége, amelynek tagjai Erkki Ala-Könni népzenekutató, egyetemi docens, a társaság elnöke, valamint dr. Aastaa Vilkuna egyetemi tanár, néprajztudós, a Finn Régész Egyesület elnöke, Kauno Kleemola agronómus, volt közlekedés- és munkaügyi miniszter és Edvin Salonen, a Finn Pézipari Szakszervezet titkára, a Finn-Magyar Társaság alelnökei voltak. Résztvételükkel szombaton délután sajtófogadást adott a Kulturális Kapcsolatok Intézete. Rózsa Irén, a KKI főtitkára köszöntötte a finn vendégeket, akik ezt követően válaszoltak az újságírók kérdéseire.

Elmondották, hogy a társaság központja Helsinkiben működik, vidéken pedig négy szervezete van, összesen mintegy másfél ezer taggal. A társaságot 1950-ben alapították, s működése igen élénk. Magyar filmeket, történelmi és egyéb, Magyarország ismertető előadásokat tartanak, műsoros estjeiken finn művészek ének elő magyar számokat. A tagság, amely a társadalom minden rétegét képviseli, komoly eredményeket vár ettől a látogatástól. Utjuk célja az volt, hogy megbeszéljék a személyes érintkezések bővítésének a lehetőségeit, magyar filmeket kérjenek, s megtárgyalják egy budapesti finn népművészeti kiállítás rendezésének a módjait.

Kauno Kleemola a magyarországi tapasztalatokról beszélt. Mint mondotta, bizonyos előítéletekkel jöttek Magyarországra, de élénk gazdasági életet találtak. A tapasztalatokat igazolták azok az adatok is, amelyekkel az Országos Tervhivatalban ismerkedtek meg. Magyarországon az idegen is jól érzi magát. Edvin Salonen hozzátette, hogy amerre jártak, sok építkezést láttak, számos új épületet. Náluk is viszonylag sok házat építettek a háború után, így fel tudják mérni, anyagilag mit jelentenek a magyarországi építkezések.

Vilkuna professzor a hagyományos finn-magyar barátságról beszélt. Körülbelül 120 évvel ezelőtt látogattak először magyar tudósok Finnországba, később pedig finnek Magyarországra. A barátság a felfedezett távoli nyelvrokonságon alapult. Teljes joggal lehet mondani, hogy a nyelvészeti kutatások mindkét országban nemzetközileg is magas színvonalon állnak. Az együttműködést e téren is sokkal konkrétabbá lehet változtatni, kezdő lépésként az ösztöndíjasok cseréjével. Ezután elismerően beszélt a Magyar Tudományos Akadémia munkásságáról. Ő maga a humanisztikus tudományok területén dolgozik, s tudja, hogy egész Észak-Európában nagy figyelemmel kísérik az Akadémia ez irányú kiadványait.

16.15

/folyt.köv./

B 45. kiadás 1957. október 12. 17 óra 55 perc

/Ujabb távlatok...lfolyt./

Vilkuna professzor nagy örömmel állapította meg a magyar néprajztudomány fejlődését. 1928-ban járt hazánkban, akkor még egyetlen néprajztudóssal sem találkozott az egyetemi katedrán, most pedig három van. Kifejezte reményét, hogy a tudósok cseréje élénkebbé válik. A jövő évben például, Helsinkiben finn-ugor nyelvészkongresszust rendeznek, amelyre nagy szeretettel várnak magyar tudósokat is.

A továbbiakban sok szó esett a kapcsolatok fejlesztéséről. Felmerült a gondolat, hogy a két ország rádióállomásai csereműsorokat szolgáltatnának, riporterek cseréjének a terve is felvetődött. Edvin Salonen honfitársainak azt a kérését tolmácsolta, hogy az Állami Népi Együttes menjen vendégszereplésre Finnországba. "Biztosak vagyunk - mondotta - hogy az együttes beletáncolja majd magát a finn nép szívébe". Szóba került magyar egyetemisták finnországi tanulmányutja is. Erkki Ala-Könni ezután beszámolt a finn népzene kutatásáról, hangoztatva, hogy hazájukban nagy figyelemmel kísérik a magyar népzenei kutatásokat, mert a magyar tudósok úttörő munkát végeztek, s utalt Bartók és Kodály munkásságára. Finnországban a háború óta reneszánszát éli a népzene, a falusi ifjúsági egyesületek, sportkörök összejövetelein gyakran táncolnak népi táncokat.

A sajtófogadás végén Rózsa Irén megköszönte a felvilágosításokat és azt a munkát, amelyet a társaság vezetői Magyarországon ismertetése terén végeznek. Mint mondotta, a kapcsolatok fejlesztési kíváncságot, szívesen látjuk Budapesten a finn népművészeti kiállítás anyagát és tervezzük, hogy hasonló kiállítási anyagot mi is küldünk Finnországba. Megígérte, hogy a KKI lehetővé teszi az Állami Népi Együttes finnországi vendégszereplését is. Szavait azzal fejezte be, hogy az illetékes magyar tényezők nagy távlatokat látnak a két nép kulturális és tudományos kapcsolatainak a fejlesztésében. /MTI/

16.25

17/12

B 46. kiadás 1957. október 12. / 1 óra 15 perc

Szovjet külkereskedelmi szervekkel exportszerződést kötött a Győri Vagongyár

1957. október 12.

A Győri Vagongyár, amely megkapta az önálló exporttevékenység jogát, a szovjet külkereskedelmi szervekkel kötötte meg első nagyobb szerződését. A gyár küldöttsége most érkezett vissza a szovjetunióból. Bredményeiről a következőket mondotta Lakatos Albert vezérigazgató, a küldöttség vezetője:

- Első jelentősebb exporttárgyalásunk teljes sikerrel járt. Megállapodásunk értelmében jövőre 250 vasuti személykocsit szállítunk a Szovjetunióba. Három olyan vasuti személykocsit is elkészítünk a Szovjetunió részére, amelyeknek súlya a régebbinél jóval könnyebb. Az egyik típus 54 tonnás súlyú például 44 tonnára csökkent.

- A szovjet külkereskedelmi szervek egyébként elismeréssel nyilatkoztak korábban szállított vasuti kocsijainkról, csupán néhány megjegyzést tettek az elektronos berendezésekre és a szigetelésekre. Intőzkedünk, hogy ezek a hibák is megszűnjenek. /MTI/

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának megünnepléséről tárgyalt a Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnöksége

1957. október 12.

Szombaton délelőtt a Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos elnöksége kibővített ülést tartott. A napirend fő témája a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulója megünneplésének terve volt.

Vadász Elemér akadémikus elnöki megnyitója után Demeter Sándor, az MSZBT titkára mondott tájékoztatót a Magyar-Szovjet Baráti Társaságnak és a baráti köröknek eddigi tevékenységéről. /folyt.köv./

B 47. kiadás 1957. október 12. / 1 óra 15 perc

/A Nagy Októberi... 1. folyt.

- Az országos elnökség legutóbbi ülésének felhívása előtt is, de különösen utána - mondotta többek között - az ország különböző helyein a magyar-szovjet barátság legjobb harcosai munkához kezdtek. Nap nap után kapjuk az ország különböző helyeiről az értesítéseket, amelyekben közlik, hogy megalakult a magyar-szovjet baráti kör. Sztálinvárosban 30, Egerben 43 kör dolgozik. Az egész országban ezrekről lehet beszélni. Vannak megyék - mint Szolnok és Veszprém, - ahol majdnem minden járásban és igen sok községben munkához láttak a magyar-szovjet barátság hívei. Ezek a baráti körök sok embert segítettek ahhoz, hogy felismerje a való helyzetet. Számos előadás hangzott el a magyar-szovjet barátság tényeiről, előadások, vitaestek, csoportos beszélgetések a magyar-szovjet kereskedelmi és gazdasági kapcsolatokról, a varsói szerződésről, a szovjet csapatok magyarországi tartózkodásáról és az embereket érdeklő és legjobban foglalkoztató más témáról is.

- Helyesnek bizonyult az elnökségnek az a határozata, hogy a zárt szervezeti keretek helyett, széles alapon nyugvó társadalmi mozgalommá válják a Magyar-Szovjet Baráti Társaság. Ennek éltető eleme a széles társadalmi alapon nyugvó sokrétű színes propaganda tevékenység. Bár még hiányosan, de ez is kezd kialakulni. A legeredményesebb és méreteiben is legnagyobb tevékenység a magyar-szovjet baráti találkozók rendezésére irányult. Eddig több mint kétszáz helyen tartottak ilyen találkozót a legkülönbözőbb formában. Egésznapos sportműsort rendeztek, szovjet katonai művészeti csoportok léptek fel, magyar csoportok is, sokszor pedig közös műsort állítottak össze. Üzemekben, termelőszövetkezetekben szakmai beszélgetésekre jöttek össze. Ezek a közvetlen találkozások a barátság erősítésének legjobb formái. A Szolnok megyei elnökség a Nagykun Napok idején magyar-szovjet barátsági napot rendezett. Ezt a formát a jövőben még arányosabbá kell fejleszteni.

- Nagy érdeklődés tapasztalható az MSZBT. képviseletének és képes felülszűrés iránt. Az utóbbiakból kettő jelent meg Igaz barát és Magyarok az októberi forradalomban címmel. Három vándorkiállítás készült, több pedig előkészületben van.

Ezután beszámolt arról, hogy a Magyar-Szovjet Baráti Társaság tevékenyen részt vett különböző előadások, ünnepségek, programok előkészítésében, amelyeket más szervek rendeznek, de amelyeken a szovjet tudományt és művészetet ismeretlik. Ezek főleg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom negyvenedik évfordulójának megünneplésével kapcsolatosak.

17.30

/folyt.köv./

1755

B 48. kiadás 1957. október 12. 18 óra 15 perc

/A Nagy Októberi....2.folyt./

Bejelentette, hogy az MSZBT a közel jövőben kulturális bizottságot kíván létrehozni, amelyben a művészet minden ága képviselve lenne, de nem alakítanának egyes szakmánként külön-külön művészeti szakosztályokat. A pedagógiai, agrártudományi, műszaki, orvosi és jogtudományi szakosztályok Budapesten és több vidéki városban megkezték munkájukat.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság nemzetközi kapcsolatairól szólva elmondotta, hogy Lengyelországban, Romániában, Bulgáriában és a Német Demokratikus Köztársaságban jártak az MSZBT képviselői és meghívást kaptak a Szovjetunióba a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepségeire, valamint Lengyelországba. A viszontlátogatások az év végére várhatók.

A Szovjetunió külföldi Kapcsolatok Ápoló Társasága: a VOKSZ jelentős segítséget adott, elsősorban a magyar-szovjet barátság házának berendezésére, rádiót, zenegépet, televíziós készüléket, magnetofont, írógépet, diavetítőt és két tonna nyomdai papírt küldött. Kapcsolatba léptünk a Lett, Litván, Észt és Tadzsik SZOT baráti kapcsolatokat ápoló társaságaival és így most már tizenegy ilyen társasággal vagyunk összeköttetésben. A kapitalista országokból tizenkét baráti társasággal van kapcsolatunk, tőlük is rendszeresen kapunk kiadványokat.

Az érdeklődés a szovjet élet és a szovjet kultúra iránt igen nagy. Elég utalni a mesterséges hold elindításának hazai és világviszonyára. A baj az, hogy nem mindig tudjuk az igényeket időben és kellő alaposítással kielégíteni. Ezt a házagot igyekszik betölteni a pénteken megnyitott Magyar-Szovjet Barátság Háza. Ez a ház lesz a központja, igazi otthona a magyar-szovjet barátság mozgalmának. Itt nyílik alkalom a magyar és a szovjet emberek közös szórakozására és barátkozására, itt összpontosulhat a tudományos és a művészeti szakosztályok munkája.

Bejelentette, hogy a jövőben az eddig sokszorosított MSZBT Híradót színesebb, sokrétűbb formában nyomtatásban havonta egyszer az Ország-Világ képes hetilap mellékleteként jelentetik meg.

A továbbiakban a mozgalom szervezeti kérdéseivel foglalkozott.

/folyt.köv./

B 49. kiadás 1957. október 12. 18 óra 15 perc

/A Nagy Októberi3.folyt./

Végül javasolta, hogy mivel az idén a november 7.-e körüli csoportosuló rendezvények megfelelnek a barátság hónapnak, jövő márciusban ehelyett a Szovjetunió egyik köztársaságának hetét rendezzék meg, és ugyanabban a köztársaságban a Magyar Népköztársaság hetét.

Ezután részletesen ismertette az MSZBT második félévi munkaprogramját, amelynek középpontjában a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója megünneplésének tervei állnak.

A beszámolót és a munkaterv ismertetését széleskörű vita követte. A felszólalók elsősorban az évfordulóval kapcsolatos helyi terveket ismertették. Többen foglalkoztak azzal, hogy a szovjet mesterséges hold okozta érdeklődés alól még azok sem tudják kivonni magukat, akik általában ellenségesen viselkednek, vagy hitetlenek a szovjet tudomány eredményeivel szemben. Hangoztatták, hogy a Szovjetunió ismertetésében, a nagy évforduló múltó megünneplésében és a barátság apolásában minden állami és társadalmi szervnek ki kell vennie részét. Több oldalról felmerült az a kívánság is, hogy a közelgő ünnepségekkel kapcsolatban az MSZBT forduljon felhívással a magyar-szovjet barátság híveire.

A többpártos megbeszélés eredményeként jóváhagyták a 40. évforduló megünnepléséről készült tervezetet. A határozat értelmében a Magyar-Szovjet Baráti Társaság szovjet könyvkiállítást rendez és ebben bemutatja a szovjet könyvkiadás 40 éves fejlődését, a klasszikus irodalom megjelenését a Szovjetunióban, ismerteti a magyar szerzők szovjetunióbeli kiadásait és a szovjet irodalom útját hazánkban. Ezenkívül több reprodukciós kiállítást is rendeznek. A Szovjet Film Ünnepén október 31. és november 13. között nyolc új és számos kitűnő régebbi szovjet filmet mutatnak be. Megrendezik a szovjet könyv ünnepi hetét, tudományos találkozót rendeznek, köztük a már ismert magyar-szovjet orvosi napokat, magyar és szovjet előadókkal. Műsaffüzet és számos ismeretterjesztő kiadvány szolgálja az évforduló megünneplését és a Szovjetunió ismertetését. Ezenkívül irodalmi és zenei estek lesznek Budapesten és a nagyobb vidéki városokban, országszerte pedig baráti találkozók, élménybeszámolók, ünnepi gyűlések.

Az ülés végén Szakasits Árpádnak, az országos elnökség tagjának javaslatára egyhangulag elhatározták, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának múltó megünneplése érdekében az előbbi felhívással fordulnak a Magyar-Szovjet Baráti Társaság munkatársaihoz és a magyar-szovjet barátság minden hívéhez. /folyt.köv./

Kedves Barátaink!

Néhány hét múlva elérkezünk a Szovjetunió születésének 40. évfordulójához: november hetedikéhez. Ezen a nagy napon a világ minden táján a dolgozó emberek milliói a testvéri szolidaritás forró érzésével Moszkva felé fordulnak. Tulajdon jövőjükre vetik reménységétől csillogó tekintetüket. Együtt dobnak a szívük a Szovjetunió dicsőséges népének szívével.

Ezen a magasztos ünnepen felelevenedik előttünk a győzelmesen megvívott forradalom el nem múló emléke. Felidéződnek azok a hősies küzdelmek és azok a hatalmas és dicső alkotások, amelyek ezt a világra szíves győzelmet örök időkre biztosították és utat mutatnak minden országok elnyomott és kizsákmányolt népeinek a felszabadulás, a béke, a szocializmus felé.

Ennek az ünnepek messzire sugárzó fényében még élesebben és tisztábban megmutatkozik, mint valaha, hogy negyven esztendővel ezelőtt nemcsak a cári orosz birodalom népei szabadultak fel minden idők legszörnyűbb zsarnoksága és legrettenetesebb kizsákmányolása alól, hanem ezzel együtt a világtörténelem merőben új korszaka kezdődött meg: a szocialista forradalmak korszaka, amelyben megérlelődik, valósággá válik az egész földkerekség minden népeinek gazdasági, társadalmi, szellemi és erkölcsi felszabadulása.

Nekünk magyaroknak többszörös okunk van arra, hogy hála-telt szívvel, az őszinte barátság tiszta érzésével forduljunk a Szovjetunió hősi népei felé és együtt ünnepeljünk velük. Felszabadulásunkat, nemzeti függetlenségünket a Szovjetunióknak köszönhetjük és javarészt azt is, hogy hazánkban megszűnt a földesurak, gyárosok, bankárok uralma: a föld azok kezére jutott, akik megművelik; az üzemek a közösség birtokába kerültek, s ezzel megindult a szocializmus építése és a tudományok, művészetek, az egész magyar kulturális élet felvirágzása. Amikor pedig a múlt év októberében a nyugati imperializmus a belső ellenforradalmi erők felhasználásával és segítségével támadást indított népi demokráciánk, szocialista életformánk ellen, s azt veszélybe sodorta, ismét csak a Szovjetunió jött segítségünkre. Testvéri támogatásával sikerült az ellenforradalom tüzfészkeit kioltani. Elhárult az ország függetlenségét és békéjét fenyegető veszedelem. Sikerült a magyar nép önfeláldozó küzdelmeivel és munkájával megteremtett szocialista vívmányok megvédelmezése. Abban, hogy a Magyar Népköztársaság gazdasági, társadalmi élete az elszenvedett nagyon súlyos veszteség ellenére is helyreállt, a Szovjetunió anyagi támogatásának oroszánrésze volt. /folyt. köv. /

Mindezekért, de azért is, mert a magyar nép tulnyomó többsége szebb és boldogabb jövőjét a szocializmusban látja, s a Szovjetuniót tekinti példaképének, őszinte szívvel és mélyszéges baráti érzéssel veszünk részt a Szovjetunió születésnapjának megünneplésében.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság elnöksége minden hívét és munkatársát arra kéri, hogy odaadó buzgalommal vegyék ki részüket az ünnepségek előkészületeiből, hogy minél teljesebben jussanak kifejezésre azok a testvéri érzések, amelyek a magyar dolgozó népet a Szovjetunió népei iránt oltólták. Legyenek ott mindenütt, ahol segítségükre szükség lehet. Gazdagítsák hozzájárulásukkal az ünnepségek szépségét és bensőségét, ajánlják fel közreműködésüket a párt- és állami szervezeteknek és szervezőknek a magyar föld legkisebb községében is, a szovjet-magyar barátság szellemében, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulójának ünnepét. Lobogjanak fel ezen a napon a szovjet-magyar barátságünnepi őrtüzei és zengjen fel mindenütt a szabadság, a forradalom, a szocializmus forró testvéri dallama.

Biztosak vagyunk abban, hogy barátaink és munkatársaink ezrel követik majd hívó szavunkat, hiszen a legnehezebb időkben is tanúbizonyságot tettek a szovjet-magyar barátság eszméje iránti hűségükről.

Éljen a negyven esztendő Szovjetunió, a szabadság, a szocializmus, a béke nagy elharcosai!

Éljen a szocialista világrendszer népeinek megbonthatatlan egysége!

Éljen a szovjet-magyar barátságl /MTI/

Befejeződött Debrecenben az országos városi utügyi konferencia

1957. október 12.

A Közlekedéstudományi és Közlekedésépítéstudományi Egyesület rendezésében Debrecenben háromnapos országos városi utügyi konferenciát tartottak. A szombaton befejeződött konferencia ülészakain meg tárgyalták a városok utügyi és közlekedési problémáit. Az egyes témakörök előadásairól termékeny vita alakult ki. A konferencia részvevői határozati javaslatot fogadtak el, amelyben a városok utálózatának fejlesztésével és közlekedésével kapcsolatos megoldásra váró legfontosabb feladatokat rögzítették le. A konferencián hozzáak 62 városának képviselői jelentek meg. /MTI/

Sopron a művészeti napokon az ország elé tárja gazdag szellemi kincseit - Bognár Dezső tanácselnök nyilatkozata - Szombaton megkezdődött az Ünnepsorozat

1957. október 12.

A műemlékek városa, Sopron pusztuló értékeinek megmentésére segítséget kért a kormányzattól, az országtól, mert egymaga nem tud megbirkózni nagy gondjaival. Azt kérte, hogy a második világháború során a bombázástól megsérült, s ezóta mindjobban pusztuló országos értékű kincseinek helyreállításához anyagi támogatást kaphasson. Sopron azonban nemcsak kapni, hanem adni is akar, éppen ezért rendezt meg művészeti napokat, amikor kiállításokon, tudományos és művészeti előadásokon, tárlatokon, ankétokon az ország elé tárja gazdag szellemi kincseit.

A Soproni Művészeti Napok ünnepi megnyitására szombaton került sor, még pedig a Liszt Ferenc Művelődési Házban rendezett hangversennyel. A hangverseny előtt Bognár Dezső, Sopron város tanácselnöke köszöntötte az ünneplő közönséget. Hangsúlyozta: ezek a művészeti napok ismét igazolják, hogy a város ki akar jutni mostani elszigeteltségéből, s miként évszázadok óta mindig tette, segíteni kívánja az egész magyar kultúra, a magyar művészet fejlődését.

A szombaton megnyílt Soproni Művészeti Napoknak rendkívül gazdag a programja. Vasárnap délelőtt kilenc kiállítás nyílik, s vasárnap délután kerül sor az újonnan létesített, a város egyik legszébb palotájában elhelyezett Központi Bányász Múzeum megnyitására. Ez a múzeum is dokumentálja, hogy Sopront erős szálak fűzik a bányászathoz, hiszen 1753-ban határában nyílt meg az első magyar szénbánya és Sopron a bányászati felsőoktatásban is nagy hagyományokkal rendelkezik. Ezt a kapcsolatot emeli ki a Magyar Tudományos Akadémia bányászati főbizottságának hétfői ülése is, amelyen a magyar bányászati ügyeiről tanácskoznak a bányászok legismertebb vezetői.

Kiemelkedő lesz a következő heten a soproni kórusok hangversenye, a négyszázéves soproni Berzsenyi gimnázium ünnepi estje az orgona hangverseny, továbbá az oly sok nemzetközi sikert elért ötven éves Soproni Fotóklub legszebb képeinek bemutatása.

A művészeti napok megnyitáskor Bognár Dezső tanácselnök a következő nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Minden sopronit örömmel tölt el, hogy az ország közvéleményének figyelme felénk fordult, s hogy kiállítások, ünnepek, tárlatok során bemutatathatjuk: a soproniak szorgalmasan dolgoznak városuk s egyben a magyar kultúra fejlesztésén. /folyt. köv./

/Sopron...I. folyt./

Ez a rendezés úgy jöhetett létre, hogy százak és százak, egyetemi tanárok, polgárok, munkások és művészek önzetlenül, nagy lelkesedéssel dolgoztak a siker érdekében azért, hogy magati zatosan állhassunk az ország elé. Biztosak vagyunk abban, hogy az ország támogatásával kulturális értékeinket meg tudjuk menteni nemcsak a magunk, hanem az egész ország és a holnapok generációi számára, - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

-.-

Stromfeld Aurélról nevezték el a VIII. kerületi munkásörtséget

1957. október 12.

A VIII. kerületi munkásörtség szombaton délután tartotta névadó és csapatzászló avató ünnepségét a népligeti Vasas sporttelepen. Az elnökségben többek között helyet foglalt: Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Benke Valéria, a Magyar Rádió és Televízió elnöke, Bekó Agnes, a VIII. kerületi pártbizottság első titkára és Földes László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára.

Szokeres István ezredes felolvasta a munkásörtség országos parancsnokának diszparancsát, amelyben engedélyezte, hogy a VIII. kerületi munkásörszáslóalj Stromfeld Aurélnak, az 1919-es magyar Vörös Hadsereg vezérkari főnökének nevét vegye fel. Ezután Bekó Agnes, a VIII. kerületi pártbizottság első titkára köszöntötte az elnökségi emelvény előtt felszólalt munkásörszáslóaljat, majd Szentes Sándor, a Magyar Rádió és Televízió pártbizottságának titkára átadta a kerületi munkásörtség parancsnokának a vállalat kommunisztái által adományozott vörös brokát selyemből készült csapatzászlót. Az első emlékszalagot Horváth Vera régi munkásmozgalmi harcos kötötte fel a zászlórudra, ugyancsak emlékszalagot helyezett el Bekó Agnes, Benke Valéria, utánuk a tömegszervezetek, a kerületi vállalatok, üzemek, intézmények képviselői kötöttek a zászlóra emlékszalagot. A szalagozást ünnepélyes eskütétel követte, majd Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja mondott beszédet.

/folyt. köv./

B 54. kiadás 1957. október 12. 10 óra 50 perc

/Stromfeld Aurél....1.folyt./

Bevezetőben tolmácsolta a munkásörzészőlőaljnak a Magyar Socialistá Munkáspárt Központi Bizottsága és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány főnöé, elvtársi üdvözletét. Beszéde további részében többek között hangoztatta:

- A párt, a magyar munkáosztály azt várja a magyar fegyveres erőktől, - katonáktól, rendőroktől, fegyveres munkásoóroktól, - hogy legyenek keamnyek, igazságosak, bátrak és kiméletlenül lépjenek fel a belső ellenség, az ellenforradalmi erők minden megnyilvánulásával szemben.

Megemlékezett ezután Stromfeld Aurél kiváló hadvezéri tevékenységéről, majd kijelentette:

- Harminc évvel ezelőtt, 1927 október 10-én halt meg Stromfeld Aurél elvtárs, akinek emlékét, érdemeinek elismerését a VIII. kerület kommunistái azzal is kifejezésre juttatták, hogy róla nevezték el a kerület fegyveres munkáscsapatát.

A továbbiakban Apró Antal elemezte az októberi ellenforradalom tanulságait és rámutatott: 1956 októberének tanulsága az, hogy védjük, erősítsük pártunkat, növeljük harci erejét, a kommunisták elvi hűségét, áldozatkészségét és a VIII. kerületi Stromfeld Aurél fegyveres munkáscsapatának is alapvető hivatása a párt erősítése, a munkáosztály védelme.

Tanuljuk meg egyszersmindenkorra, - folytatta - hogy a párt, a munkáosztály vezető szerepének elvesztése egy társadalomban azt jelenti, hogy a dolgozó nép kezéből kiszuszott a hatalom. Ezt pedig mi nem akarjuk, nemcsak nem akarjuk, de nem is engedjük. Október 23-a még egyszer nem lesz a mi történelmünkben.

- Most ünnepli majd fennállásának 40. évfordulóját a szocializmus vezető ereje, a nagy Szovjetunió. Az elmúlt 40 év a nehéz harcok, a nagy győzelmek, a világaszólcó sikerek négy évtizede volt. Innen, erről az ünnepről is küldjük üdvözletünket a szocialista Szovjetunió nak, a nagy kínai népnek, a testvéri szocialista országoknak és mondjuk meg bátran, biztosítjuk őket, hogy tanultunk az októberi ellenforradalomból, helytállunk a magunk posztján és nem leszünk elnézőek azokkal szemben, akik a munkáshatalomra kezét emelnek, a magyar munkásmozgalom forradalmi múltja, pártunk története, nagyszerű érdemei köteleznek bennünket arra, hogy bátrak és elszántak legyünk a nép, a haza védelmében. A párt Központi Bizottsága bizik a VIII. kerületi fegyveres munkáscsapat tagjaiban. Teljes tudástokkal védjétek ügyünket, a szocializmus eszmáját, amely győzni fog az egész világon. A fegyvert soha ki ne adjátok a kezetekből és bátran használjátok akkor, ha a hazát, a dolgozó népet, a pártot kell védeni - fejezte be szavait Apró Antal.
18.10 /folyt.köv./

B 55. kiadás 1957. október 12. 10 óra 50 perc

/Stromfeld Aurél.....2.folyt./

A névadó és csapatzásrlóavató ünnepséget a munkásoórszólőalj, valamint a társ-fegyveres testületek egységeinek díszmenete zárta be. /TI/

Kommunista fiatalok aktíválése Debrecenben

1957. október 12.

Debrecenben szombaton délután a MDSZ Hajdu-Bihar megyei aktívája ülést tartott. Kétszáz küldött előtt Gurbán György, a MDSZ Hajdu-Bihar megyei munkáscsapat titkára a március óta végzett munkáról beszélt. Hangoztatta, hogy a MDSZ-nek jelenleg mintegy nyolcezer tagja van Hajdu-Biharban és 224 alapszervezet tömöríti a kommunista fiatalokat. Kiemelte, hogy a hajdusági falvakban ma együtt él, együtt szórakozik a szocialista szektorokban dolgozó ifjúság és az egyúnilag dolgozó fiatalok, s köztük sokkal jobb, barátságosabb megértőbb a kapcsolat, mint bármikor valaha. Az aktíválést vasárnap folytatják. /MTI/

Zalaegerszegeen megnyilt a magyarországi ellenforradalom című vándorkiállítás

1957. október 12.

A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23-án november 4-ig címmel megnyilt a vándorkiállítás Zalaegerszegeen, a megyeháza termében. A kiállítást Marancsics Lajos, a Hezsziás Népfrent városi bizottságának elnöke nyitotta meg szombaton délután. A kiállítás anyagát Zalaegerszeg után Nagykanizsán is bemutatják. /TI/

G.A. Tovsztonogov, a leningrádi Gorkij Színház főrendezője Budapesten

1957. október 12.

Szombaton a Rátkai Márton Színházalubban a Petőfi Színház vezetősége sajtófogadást adott G.A. Tovsztonogov, a leningrádi Gorkij Színház főrendezőjének Budapestre érkezése alkalmából. A kedves vendéget Simon Eszter, a Petőfi Színház igazgatója üdvözölte, a szovjet vendég rendezője Visnyevszkij Optimista tragédia című darabját a Petőfi Színházban. Tovsztonogov ezt a darabot Prágában is rendezte.

A Petőfi Színház november 7-én mutatja be az Optimista tragédiát. /MTI/ 18.45

B 56. kiadás 1957. október 12. 19 óra 40 perc

Me kezdődött a budapesti kommunista fiatalok kétnapos tanácskozása

1957. október 12.

Szombaton délután a fővárosi tanács nagytermében megkezdődött a Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti szervező bizottságának kétnapos küldöttválasztó értekezlete. Az elnökségben helyet foglalt Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, Komócsin Zoltán, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a KISZ országos szervező bizottságának vezetője, Kelen Béla, a budapesti pártbizottság titkára és Borbély Sándor, a KISZ országos szervező bizottságának titkára. Résztvett a tanácskozáson Borka Attila és Csikesz Józsefné, a budapesti pártbizottság titkárai, ott volt Sándor József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, valamint Várnai Ferenc, a KISZ országos szervező bizottságának titkára.

Az aktivaértekezletet - amelyen a budapesti üzemek, vállalatok, hivatalok, iskolák fiatal kommunistáinak legjobbjai vettek részt - Terék György, a KISZ budapesti szervező bizottságának titkára nyitotta meg, majd Nagy Tibor, a KISZ budapesti szervező bizottságának első titkára tartott beszámolót.

Részletesen beszélt az októberi-novemberi ellenforradalmi eseményekről, a fiatalok szerepéről, s elemezte az okokat, amelyek közrejátszottak abban, hogy sok budapesti fiatal sodródott az ellenforradalomba. Megemlékezett azokról a hős kommunista ifjakról, akik a legnehezebb időkben is fegyverrel a kezükben védték a nép hatalmát.

A fiatalok jelenlegi helyzetéről szólva elmondta, hogy a dolgozó fiatalok 24 százaléka 800-1200 forintot keres, 58 százalékanak fizetése 1200-1700 forint között van, a többieké pedig ennél magasabb. Beszélt arról is, hogy államunk minden segítséget megad a fiatalok tanuláshoz, művelődéséhez. Majd arról szólt, hogy a fiatalok egyik legfőbb problémája a lakáshiány.

- Budapest ifjúságának jelentős része szívesen segítené a fővárosban folyó lakásépítkezéseket. Az állami építőipar bürokráciája azonban erre nem sok lehetőséget ad. Meg kellene vizsgálni - a főváros vezetőivel közösen - hogy Budapest hároméves tervének lakásépítési programját hogyan segíthetnék a KISZ-fiatalok és az ifjúsági szövetségen kívülálló fiatalok is. /folyt.köv./

B 57. kiadás 1957. október 12. 19 óra 40 perc

/Megkezdődött...1.folyt.

Ezután a budapesti KISZ-szervezetek félévi munkájáról, fejlődéséről beszélt. Megállapította, hogy a KISZ mély gyökereket eresztett Budapesten is. Bizonyítja, hogy szeptember közepéig több mint 30.000 kommunista fiatal állt az ifjúsági szövetség zászlaja alá. A legerősebb KISZ-szervezetek az üzemekben működnek, de izmosodnak az egyetemeken megalakult szervezetek is.

A KISZ vezetésével működő uttörőmozgalom is szép sikereket ért el az elmúlt hónapokban. Az 310 budapesti csapatban élénk, vonzó színes uttörőélet folyik, s a csapatok munkájában mintegy 26.000 pajtás vesz részt.

Nagy Tibor beszéde végén a következő hetek, hónapok feladatairól beszélt.

- Budapest kommunista ifjúsága a felszabadulás előtt és az elmúlt években szilárd bázisa volt a munkásmozgalomnak. Megvan az erőnk ahhoz, hogy harcra aktívista gárdánk segítségével, KISZ szervezeteink jó munkájával ismét megteremtjük ezt a szilárd bázist! - mondta nagy tapsel fogadott beszéde végén.

A beszámolót követő vitában felszólalt Kardos Rezső, a Ruggyantaárugyár, Molnár László, a Ganz Vagon és Gépgyár, Sós Pál, a Műszaki Egyetem és Burján László, a Chinoin gyár KISZ-szervezetének titkára.

Este az aktivagyűlés résztvevői a Néphadsereg Színházának előadását tekintették meg. A tanácskozást vasárnap folytatják. /MTI/

A Magyar Hidrológiai Társaság kétnapos ankétja

1957. október 12.

A Magyar Hidrológiai Társaság Miskolcon rendezett ankétjának második napján, szombaton a kelet-borsodi szennyvíz-szennyvíz-kérdéseit tárgyalták meg. A kétnapos ankét eredményeként 17 pontból álló határozati javaslatot fogadtak el. Javasolják az illetékes szerveknek a jelenleg érvényben levő vízi-törvény átdolgozását, a víz- és csatornahálózat együttes megépítését, amennyiben erre nincs lehetőség, úgy a településeken csak közkutak létesítését engedélyezték. A borsodi víznyelő területeket nyilvánítsák védett területté, hogy szennyvíz-déjét megakadályozzák. Kimondták azt is, hogy halaszthatatlanul sürgős a miskolc-tapolcai üdülőhely csatornázási problémáinak megoldása. A határozati javaslatot az illetékes szervek elé terjesztik. /MTI/

19.10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1957. október 12. 19 óra 15 perc

Megnyilt az országos bélyegkiállítás

1957. október 12.

Szombaton a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének Népköztársaság uti termeiben megnyílt a 30. bélyegnap alkalmából rendezett országos bélyegkiállítás. Megjelent Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter; Dedics postavezérigazgató, a posta több más vezetője, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői. Ott voltak a diplomáciai testület képviselői. A kiállítást Gazda Gyula, a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetségének elnöke ismertette, majd Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter mondott megnyitó beszédet.

Imre A 30. bélyegnap alkalmából rendezett kiállításon ideiglenes postahivatal működik, amely alkalmi bélyegzőt használ. A kiállítás mintegy 30.000 bélyegből álló gyűjteményt mutat be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1957. október 12. 2 óra 5 perc

Fogadás a Lengyel Néphadsereg Napja alkalmából

1957. október 12.

Leonard Bielozierski ezredes, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja - a Lengyel Néphadsereg Napja alkalmából - szombaton este fogadást adott a lengyel nagykövetség épületében. A fogadáson jelen volt Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter, Uszta Gyula vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Ugrai Ferenc, vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke, Csatorday László a Külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője, a tábornoki kar több tagja és a Magyar Néphadsereg több vezető beosztású tisztje.

Adam Willmann, a Lengyel Népköztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetének vezetésével résztvett a fogadáson a lengyel nagykövetség számos tagja. Ott volt a Magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnoksága képviselőjében M.F. Kazakov hadseregtábornok, megjelent P.M. Capenko ezredes, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének katonai attaséja, Hu Pin-fu ezredes, a kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja, Angel Alexiev alezredes, a bolgár nagykövetség katonai attaséja, Milan Drobacs alezredes, a jugoszláv nagykövetség katonai attaséja, Heinrich Winkler őrnagy, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja, Rotaru Petre alezredes, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai attaséja. Jelen volt a fogadáson J.C. Todd ezredes, az amerikai követség katonai attaséja, J.R. Levering ezredes, az amerikai követség légügyi attaséja, L.Curtis ezredes Nagybritannia és Észak-Irország Egyesült Királyság budapesti követségének katonai attaséja és W.D. David ezredes, Nagybritannia és Észak-Irország Egyesült Királyság budapesti követségének légügyi attaséja. /MTI/

A kecskeméti színház művészeinek előadásával nyílt meg a sztálinvárosi színi idény

1957. október 12.

Sztálinvárosban szombaton a kecskeméti Katona József Színház művészei nyitották meg az 1957-1958-as színházi idényt. A kecskeméti művészek délután és este Bartók Béla Művelődési Ház színháztermében Kodolányi János Földindulás című színművet adták elő Páger Antal vendégszereplésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1957. október 12. 9 óra 55 perc

Vasas és építő munkásör zászlóaljok találkozója

1957. október 12.

Szombaton este a Rózsa Ferenc Művelődési Házban rendezték meg Bokányi Dezső építő- és az Asztalos János vasas munkásör zászlóalj találkozóját.

A találkozón résztvettek Apró Antal, Rónai Sándor, Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, valamint a bolsevik párt veteránjainak hazánkban tartózkodó küldöttsége, I.P. Bojcov vezetésével.

A jól sikerült találkozó első részében műsor szórakoztatta a megjelenteket. Fellépett a munkásör országos parancsnokságának énekkara, a vasas és az építő szakszervezet központi művészeti együttese.

Az est hátralevő részében a vasas és építő munkásörök fehér asztal mellett ismerkedtek egymással. Számosan vették körül a bolsevik párt idős harcosait és szívélyesen elbeszélgettek velük. /MTI/

2050

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1957. október 12. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. október 12.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. október 12-én, szombaton este 21 órakor:

Enyhe éjszaka

Az enyhe, páradús óceáni légtömegek a mai nap folyamán már elárasztották Lengyelországot és a Kárpát-medencét is. Hatásukra Európa nyugati és középső területei felett felhős, párás az időjárás.

Hazánkban ma főleg a Dunántúlon egész nap felhős idő volt, csapadékot sehol sem észleltek. A hőmérséklet napközben nyugaton 16-19, máshol 19-21 fokra emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 milliméter, gyengén emelkedő irányzata.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső, mérsékelt szél, a reggeli és esti órákban még néhány helyen párás, ködös idő, az éjszakai lehülés főleg keleten mérséklődik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-21 fok között.

/MTI/

Vége



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. október 13.

7 óra -- perc

Mindenféle aprómag tisztítására alkalmas gépet szerkesztettek a Malomgépgyárban - Újra gyártják a kukoricadarálókat

1957. október 13.

A mezőgazdasági gépeket készítő szakembereket régóta foglalkoztatja olyan megtisztító készítése, amely valamennyi mag tisztítására alkalmas. Többévi kísérleti munka után a Malomgépgyár tervezőinek sikerült elkészíteni azt a megtisztító gépet, amely tökéletesen tisztítja a biborhere, a mák, a vöröshere és egyéb aprómagokat. A rizs vadmuher-tartalmát is sikerrel tisztítja el, és ennél a műveletnél mintegy 90 százalékos tisztasági fokozatot ér el. Az MT 2. elnevezésű megtisztító gép teljesítménye óránként 25-30 mázsa.

Megbízható és kiváló teljesítménye miatt a gép igen keresett. a hazai igényeken kívül, mint ahogy a noviszádi és pozsoni kiállítás tapasztalatai mutatják, Jugoszláviából és Lengyelországból is nagyobb arányú megrendelés várható.

A Malomgépgyárban a kisperaszti gazdaságok részére ismét gyártják a régóta hiányolt kukoricadaráló gépet. Az év végéig mintegy 2.000 kukoricadarálót készítenek. /MTI/

Hatemeletes aprómag-magtárt építenek Orosházán

1957. október 13.

Az aprómagvak tárolására és tisztítására Orosházán megkezdtek egy hatemeletes korszerű magtár építését. A Békés megyében termelt aprómagvakat itt készítik majd elő elsősorban külföldi szállításra. /MTI/

Magnetofonon örökítik meg Hajdu-Bihar megyében a kommunista veteránok visszaemlékezéseit

1957. október 13.

A Hajdu-Bihar megyei tanács művelődésügyi osztálya tervei vette, hogy hangszelagon örökíteti meg régi munkásmozgalmi harcosok elbeszéléseit, emlékezéseit, egyetemi tanárok, kutatók előadásait, mezőgazdasági szakemberek tanácsait, debreceni színészek szövegeit, énekkarok, kórusok és zenekarok számait. A magnetofon-szalagokat vándoroltatják majd a községekben, hogy a lakosság meghallgathassa az előadásokat és a műsorszámokat. /MTI/